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نام و نا مخانوادگی

رگا .تسا نکاس مسج و دوشی م دراو ،دراد رارق یقفا حطس یور هک یمسج هب 1   و   مئاق و یقفا یورین ود ،ریز لکش قباطم

مادک .دوشی م ربارب k ،دنکی م دراو مسج هب حطس هک ییورین ،دنامب نکاس نانچمه مسج و دوش ربارب 2 کیره ،ورین ود نیا یگرزب 

؟تسا تسرد دروم
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۲ < k < ۳

۱ < k < ۲

k = ۲

k = ۱
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از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کاکطصا بیرض رگا .دشکی م   یقفا و تباث یورین اب ار   مرج هب ینکاس ۀبعج یصخش ،ریز لکش قباطم

؟تسا مادک IS رد ،دنکی م دراو حطس هب مسج هک ییورین ،دشاب    و   بیترت هب حطس و هبعج نیب یشبنج و ییاتسیا

(ر غت اب لاؤس)   

F = (۲۵۰ N )i ۵۰ kg

۰/۳ ۰/۶
(g = ۱۰m/s۲)

(1

(2

(3

(4

(−۵۰۰ N ) j

(۵۰۰ N )j

(−۲۵۰ N ) i + (۵۰۰ N ) j

(۲۵۰ N ) i + (−۵۰۰ N ) j
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از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

رتم 6/1 تفاسم یط زا سپ و دوشی م دراو    یورین یقفا حطس یور مرگولیک ۴ مرج هب یمسج هب ،ریز لکش قباطم

( ( ؟تسا نتوین دنچ کاکطصا یورین .دسری م   ۴ هب رفص زا شتعرس m/s

F = ۴۰ N

cos ۳۷∘ = ۰/۸

4 (1

12 (2

20 (3

32 (4
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هک ییورین و دنکی م تکرح تباث تعرس اب یقفا حطس یور مسج و دوشی م دراو مسج هب مئاق و یقفا یورین ود ،ریز لکش رد4 

دراو مسج هب لکش رد هدشه داد ناشن تهج فلاخ ار    یورین رگا .دزاسی م یقفا حطس اب    ۀیواز ،دنکی م دراو مسج هب حطس

؟تسا تسرد مادک .دزاسی م یقفا حطس اب    ۀیواز ،دنکی م دراو مسج هب حطس هک ییورین ،مینک

 θ۱ F ۲

θ۲

(1

(2

(3

(4

θ  =۲ θ  <۱ ۹۰∘

θ  =۲ θ  =۱ ۹۰∘

θ  <۲ θ۱

θ  >۲ θ۱
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کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

زا سپ و دروآی مرد تکرح هب نوکس لاح زا ار    مرج هب یاه بعج    یقفا یورین اب یصخش ،ریز لکش قباطم

و  5/0    بیرض( کاکطصا ربارب  ؟تسا  رتم  دنچ  ،دنکی م  فقوت یط  عورش تکرح ات  زا  هبعج  یتفاسم هک  .دوشی م   بانطهراپ 

۵۵۰ N۱۰۰ kg۴ s

(g = ۱۰ m/s۲

(1

(2

(3

(4

۲/۲

۲/۴

۴/۲

۴/۴
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کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

نیمه مود راب .دوش هراپ اهخ ن زا یکی ات میهدی م شیازفا ار ورین نیا جیردته ب و میشکی م ن اپ یمارآه ب ار خن لوا راب ،ریز لکش رد      

م ن اپ هب هظحل کی رد یاه برض تروص هب ار خن هک مینکی م رارکت بیترتن یاهب ار شیامزآن زا یکی ات میشکیهنزو فرط ود یاهخ       

؟تسا تسرد مادک شیامزآ نیا دروم رد .دوش هراپ

.دوشی م هراپ هنزو ن اپ تمسق زا خن شیامزآ ود ره رد   )1

.دوشی م هراپ هنزو یلااب تمسق زا خن شیامزآ ود ره رد  (2

.هنزو ن اپ زا مود شیامزآ رد و دوشی م هراپ هنزو یلااب زا خن لوا شیامزآ رد  (3

.هنزو یلااب زا مود شیامزآ رد و دوشی م هراپ هنزو ن اپ زا خن لوا شیامزآ رد    )4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1391
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هنزو ندیسر زا دعب .مینکی م لصو ،تسا نازیوآ ینکاس روسناسآ فقس زا هک 7   لوط هب یکبس رنف هب ار   مرج هب یاه نزو

،دنک تکرح هب عورش لاابه بور    تباث باتش اب روسناسآ رگا .تسا     روسناسآ فک زا نآ ۀلصاف ،لداعت تلاح هب  

؟تسا رتمی تناس رب نوتوین دنچ رنف تباث .دسری م     هب روسناسآ فک زا هنزو ۀلصاف

۲kg۴۰ cm

۱۴۰ cm۲ m/s۲

۱۳۶ cm(g = ۱۰ m/s۲)

(2 (1

(4 (3

۳
۲۱

۲
۳۲
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از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

مسج نآ رب نیمز و هام فرط زا هک یصلاخ یورین ،دریگ رارق اجنآ رد یمسج رگا هک دینک روصت نیمز ۀرک و هام ۀرک نیب ار یاه طقن

ربارب ۱۸ ار نیمز ۀرک مرج( ؟تسا هام ۀرک زکرم ات هطقن ۀلصاف رباربدنچ نیمز زکرم ات هطقن نآ ۀلصاف .دشاب رفص ربارب ،دوشی م دراو

)دینک ضرف هام ۀرک مرج

10 (2 9 (1

81 (4 80 (3
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از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

نیا نزو .دشاب   نیمز هرک طسوتم عاعش و   نیمز حطس رد شنارگ باتش رگا .تسا   یدروناضف مرج

؟تسا نتوین دنچ ،دخرچی م نآ رود هب نیمز حطس یرتمولیک ۰۰۴۶ عافترا رد هک تسا یاه نیفس لخاد یتقو دروناضف 

۸۰ kg۹/۸ m/s۲۶۴۰۰ km

392 (2 800 (1

رفص (4 196 (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

؛)دشاب رفص ناشدنیآرب( دنشاب نزاوتم ،تکرح لاح رد مسج کی رب دراو یاهورین رگا10

.دنامی م تباث مسج تعرس  (1

.دوب دهاوخ هدنوشدنت تباث باتش اب مسج تکرح (2

.دشاب یمهس ای یاه ریاد تسا نکمم مسج تکرح ریسم  (3

.دوش فقوتم ات دبایی م شهاک میقتسم ریسم رد مسج تعرس  (4

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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هب 11 ادتبا  رد  رگا  .دنراد  رارق  کاکطصا زیچان  یور کی حطس یقفا اب   و  یاهمرجهب    رفن  ود  قباطملکش .ریز 

تسرد ریز دراوم زا کیمادک،دشکب دوخ تمسه ب ار یرگید کی ره یبانط طسوت و دنشاب هتشاد رارق O ۀطقن زا یواسم یاههلصاف   

؟تسا

 m۱m =۲  m  

۲
۱

۱

.دنسری م رگیدکی هب O ۀطقن رد  (1

.دنسری م رگیدکی هب B و O نیب  (2

.دنسری م رگیدکی هب A و O نیب  (3

.دسری م وا هب    و دنامی م نکاس  m (4۱m۲

12

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

زا هک ییورین ،دوری م لااب تمسهبیلااب هب ور باتش اب روسناسآ یتقو .دراد رارق یروسناسآ فک     مرج هب یمسج

فک رب دراو یورین ،دوری م ن اپ تمسهبن اپ هب ور باتش اب یتقو و تسا      دوشی م دراو روسناسآ فک رب مسج فرط

)( ؟تسا نتوین دنچ   و   فلاتخا ،تسا   روسناسآ

۵ kg۲ m/s۲

N۲ m/s۲

N ′N ′ Ng = ۱۰ m/s۲

10 (2 رفص (1

40 (4 20 (3

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

دنچ یورین ،اهه راوید زا کی ره هب مسج نیا .دراد رارق کاکطصا نودب ۀوان کی نورد    مرج هب نگمه یاه رک ،ریز لکش رد  13

)( ؟دنکی م دراو ار نتوین 

۵ kg

g = ۱۰ m/s۲

20 (1

25 (2

(3

(4

۲۵ ۲

۵۰ ۲
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از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

نآ .تسا هداد ناشن نوکس تلاح زا شیب ار صخش نزو لوکساب ،تکرح کی رد .تسا هدش بصن یلوکساب روسناسآ کی فک رد

؟تسا هنوگچ تکرح

ن اپ فرطه ب هدنوشدنت    امازلاً (2لااب فرطه ب هدنوشدنت    امازلاً )1

ن اپ فرطه ب هدنوشدنت ای لااب فرطه ب هدنوشدنک    )4 ن اپ فرطه ب هدنوشدنک ای لااب فرطه ب هدنوشدنت    )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398
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قودنص و میهدی م ل15 هُ یقفا یاتسار رد نتوین ۰۵۲ یورین اب ار قودنص ادتبا .دراد رارق یقفا حطس یور   مرج هب یقودنص

ییاتسیا کاکطصا بیرض .دریگی م رارق تکرح ۀناتسآ رد قودنص ،میناسری م نتوین ۰۵۳ هب ار یقفا یورین ،همادا رد .دنامی م نکاس  

)( ؟تسا نتوین دنچ لوا تلاح رد کاکطصا یورین و تسا ردقچ

۵۰ kg

g = ۱۰ m/s۲

052 و 5/0 (2 052 و 7/0 (1

053 و 5/0 (4 053 و 7/0 (3
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از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

۵ تکرح نمض رد رنف لوط شیازفا رگا .دوشی م هدیشک تباث تعرس اب    یقفا یورین ریثأت تحت یقفا حطس کی یور یمسج

( ( ؟تسا مادک حطس و مسج نیب یشبنج کاکطصا بیرض ،دشاب رتمی تناس

F

g = ۱۰ m/s۲

0/2 (1

0/25 (2

0/3 (3

0/4 (4
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کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

هدش هتشاد هگن تباث یمئاق ۀراوید رب نوکس لاح هب   یقفا یورین طسوت   نزو هب یمسج ،ریز لکش قباطم

یگرزب هب ییورین تلاح نیا رد .تسا 3/0 و 6/0 بیترت هب مسج و هراوید نایم یشبنج و ییاتسیا کاکطصا بیارض .تسا

؟دوشی م نتوین دنچ ،دنکی م دراو هراوید هب مسج هک ییورین .دوشی م دراو مسج هب ن اپ هب ور هراوید اب یزاوم    

۲۰ NF = ۶۰ N

۱۰ N

30 (1

36 (2

(3

(4

۳۰ ۳

۳۰ ۵

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

یورین ندش دراو زا سپ هیناث ۵ .دوشی م دراو    یقفا یورین مسج هب .تسا نکاس یقفا حطس یور یمسج ،ریز لکش قباطم 18

)( ؟تسا هنوگچ نآزاس پ مسج تکرح ،دبایی م شهاک نتوین ۰۳ ورین نیا رادقم  

F F

g = ۱۰ m/s۲

.دتسیای م هظحل نامه مسج  (1

.دوشی م دنک    باتش اب مسج تکرح (2

.دوشی م دنک    باتش اب مسج تکرح (3

.دهدی م همادا دوخ تکرح هب تباث تعرس اب مسج  (4

۱ m/s۲

۳ m/s۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398
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زمرت یعنام ندید اب ،تسا تکرح رد یقفا و میقتسم ریسم کی رد 19        تعرس اب هک نت ۲ مرج هب ییوردوخ هدننار 

؟تسا نتوین دنچ وردوخ رب هدشدراو کاکطصا یورین .دتسیای م رتم ۴ تفاسم یط اب وردوخ ،زمرت رثا رد .دنکی م 

۳۶ km/h

12500 (2 7500 (1

25000 (4 15000 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

یژرنا ربارب  ،B مسج یشبنج یژرنا رگا .تسا ربارب رگیدکی اب اهنآۀناکت و دنات کرح رد تباث یاهت    عرس اب B و A مسج ود 20

؟تسا مادک B مرج هب A مرج تبسن ،دشاب A مسج یشبنج

۵

1 (2 (1

5 (4 (3

۵
۱

۵

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

؟دبایی م شیازفا دصرد دنچ هلولگ یشبنج یژرنا ،دسرب ۲۲ هب ۰۲ زا IS رد یاه لولگ ۀناکت رگا21 

12 (2 10 (1

42 (4 21 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

نابدرن هب مئاق راوید هک ییورین رگا .دراد رارق زیچان کاکطصا اب یمئاق راوید یور ،ریز لکش قباطم   مرج هب نگمه ینابدرن 22

)( ؟تسا نتوین دنچ ،دنکی م دراو نابدرن هب یقفا حطس هک ییورین ،دشاب    ،دنکی م دراو

۴۰ kg

۳۰۰ Ng = ۱۰ N /kg

400 (1

500 (2

600 (3

۲۵۰ ۳ (4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

اب ریز لکش قباطم ار   مرج هب یباتک ،دنکی م تکرح هب عورش لااب فرطه ب     تباث باتش اب هک یروسناسآ نورد یصخش 23

روسناسآ راوید هب باتک هک ییورین .تسا نکاس روسناسآ هب تبسن باتک و هدرشف روسناسآ مئاق راوید هب   یقفا یورین

؟تسا نوتوین دنچ ،دنکی م دراو

۲ kg ۲m/s۲

F = ۳۲ N

(g = ۱۰ m/s۲)

20 (1

24 (2

32 (3

40 (4

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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نیمز یرتم 02 عافترا ات نیمز هب دروخرب زا سپ و دوشی م اهر نیمز یرتم 54 عافترا زا لأخ طیارش رد    مرج هب یاه لولگ  24

دنچ نیمز هب دروخرب تدم رد هلولگ رب دراو طسوتم صلاخ یورین یگرزب ،دشاب   نیمز اب هلولگ سامت نامز رگا .ددرگی مرب

؟تسا نوتوین

۲۰۰g

۲ ms

(g = ۱۰ m/s۲)

500 (2 250 (1

5000 (4 2500 (3

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کرحتم نیا رب دراو صلاخ یورین یگرزب .تسا ریز لکش تروصه ب ،دنکی م تکرح میقتسم ریسم رد هک یکرحتم نامز تعرس رادومن   25

؟دنکی م ر غت هنوگچ    t ات  ۱t۲ نیب ینامز ۀزاب رد ،(اهورین دنیآرب)

تباث هتسویپ (1

شیازفا هتسویپ (2

شهاک سپس ،شیازفا ادتبا (3

شیازفا سپس ،شهاک ادتبا (4

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

،مینک ربارب ود ار بانط ششک یورین رگا .میشکی م لاابه بور هدنوشدنت     باتش اب یکبس بانط اب ار   مرج هب یاه نزو  26

؟دوشی م رباربدنچ مسج تکرح باتش

۲ kg۲ m/s۲

(g = ۱۰ m/s۲)

7 (2 14 (1

2 (4 4 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

پوت نزو   و اوه تمواقم یورین   نآ رد هک دهدی م ناشن شریسم ۀطقن نیرتلااب رد یپوت رب دراو یاهورین ،ریز لکش   27

و دینک رظنف رص پوت رب دراو رگید یاهورین زا( ؟تسا نوتوین دنچ    ،دشاب   هظحل نیا رد باتش یگرزب رگا .تسا

(

f DW

 m/s
۶
۶۵ ۲

 fD

g = ۱۰ m/s۲

1 (1

(2

2 (3

(4

۱/۵

۲/۵

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399
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لااب مئاق یاتسار رد   یلااب ه بور باتش اب لوا راب ار نآ و میدنبی م     لوط هب یرنف یاهتنا هب ار   مرج هب یاه نزو  28

باتش اب قفا یاتسار رد یقفا حطس یور ار نآ و هتسب رنف نیمه هب ار هنزو نیا رگید راب .دسری م    هب رنف لوط و میربی م

ردقچ یقفا حطس اب مسج یشبنج کاکطصا بیرض ،دسرب   هب رنف لوط تلاح نیا رد رگا .میروآی مرد تکرح هب

؟تسا

۳۰ cm۲ m/s۲ ۲ kg

۴۲ cm

۳۶ cm ۲ m/s۲

(g = ۱۰ m/s۲)

(2 (1

(4 (3

۰/۲۰/۳

۰/۴۰/۵

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

مسج یشبنج یژرنا هب A مسج یشبنج یژرنا تبسن ،دشاب B مسج ۀناکت 29  ،A مسج ۀناکت و A مسج مرج   ،B مسج مرج رگا

B، ؟تسا مادک

 

۸
 

۵
۳
۴

(2 (1

(4 (3

۹
۱۰

۱۰
۹

۵
۶

۶
۵

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

ۀزاب رد مسج رب دراو طسوتم )دنیآرب( صلاخ یورین .تسا  تروصه ب IS رد نامز بسحرب یمسج ۀناکت ۀلداعم  30

؟تسا نوتوین دنچ   ات   ینامز

P = ۱۵t۲ + ۵t

t  =۱ ۳st  =۲ ۶s

85 (2 70 (1

190 (4 140 (3

31

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

؟تسا مسج نآ یشبنج یژرنا ۀدنهدن اشن هطبار مادک ،دشاب مسج کی ۀناکت و تعرس ،مرج بیترت هب  P  یاهرتماراپ رگاv ،m و 

(2 (1

(4 (3

۲P
mv

۲m
P v

۲m
P ۲

۲
mP ۲

= ۹ × ۱۰−۳۱ kg , e = ۱/۶ × ۱۰−۱۹ C رد نآ ۀناکت .تسا IS ۱/۸( ؟تسا ردقچ eV  ینورتکلا یشبنج یژرنا 32 

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1393

(me

(2 (1

(4 (3

۳/۶ × ۱۰−۲۵۳/۶ × ۱۰−۲۶

۷/۲ × ۱۰−۲۵۷/۲ × ۱۰−۲۶

از کشور 1397 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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کاکطصا بیرض و تسا تکرح رد یقفا و میقتسم ریسم کی رد   تعرس اب نویماک و دراد رارق ینویماک فک رد یقودنص 33

فقوتم و دنک یط دناوتی م هک یاه لصاف نیرته اتوک ،بسانم زمرت زا سپ نویماک نیا .تسا 52/0 نویماک فک اب قودنص ییاتسیا  

)( ؟تسا رتم دنچ دزغلب قودنص هکنیا نودب ،دوش

۱۵ m/s

g = ۱۰ m/s۲

25 (2 20 (1

45 (4 40 (3

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

ورین نیا راک .دوشی م دراو    یقفا یورین ،تسا نکاس کاکطصا نودب یقفا حطس کی یور هک   مرج هب یمسج هب 34

؟تسا لوژ دنچ مود ۀیناث رد

۵ kgF = ۲ N

1/2 (2 0/6 (1

2/4 (4 1/8 (3

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

اهنآ رب اوهتمواقم و کاکطصا یورین و دنوشی م اهر قفا حطس هب تبسن     عافترا زا و نوکس لاح زا ریز لکش قباطم هلولگ هس 35

؟تسا تسرد دروم مادک .دوشی من دراو

h

.تسا ناسکی نیمز هب ندیسر ۀظحل رد هلولگ هس ره یشبنج یژرنا (1

.تسا ناسکی نیمز هب ندیسر ۀظحل رد هلولگ هس ره تعرس یگرزب (2

.تسا ناسکی نیمز هب ندیسر ۀظحل رد هلولگ هس ره ۀناکت (3

.تسا تسرد دروم هس ره (4

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

رارق نآ فک رد یاه بعج و تسا تکرح لاح رد یقفا حطس رد و تسار طخ یور ،   تعرس اب   مرج هب ینویماک 36

،دنک یط فقوت یارب دناوتی م نویماک هک ار یتفاسم لقادح ،دشاب 5/0 نویماک و هبعج نیب ییاتسیا کاکطصا بیرض رگا .دراد

)( ؟تسا رتم دنچ ،دزغلب هبعج هکنآ نودب

۴۰۰۰ kg۷۲ km/h

g = ۱۰ m/s۲

40 (2 20 (1

80 (4 60 (3

از کشور 1396 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

رد رنف رگا .میشک یم یقفا حطس کی یور تباث تعرس اب ار نآ و میا هتسب   مرج هب یا هنزو هب ار   تباث اب یرنف 37

( ؟تسا ردقچ حطس و مسج نیب یشبنج کاکطصا بیرض ،دشاب هدرکادیپ لوط شیازفا   و هدوب یقفا تلاح

(

۵۰N /m۵kg

۱۰cmg = ۱۰m/s۲

0/2 (2 0/1 (1

0/4 (4 0/3 (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1385
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مادک38  ،تسا نیمز یوررد شنارگ باتش  ،شنارگ باتش ،تسا نیمز عاعش ربارب  نیمز حطس ات شاهلصافهک یاه طقن رد 

؟تسا

n 

۴
۱

n

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

از کشور 1391 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

؟تسا شنارگ باتش ربارب دنچ مسج تکرح باتش هزادنا ،دشاب مسج نزو 39  خن ششک یورین ۀزادنا ،لباقم لکش رد رگا

۳
۱

(1

(2

(3

(4

۲
۱

۳
۱

۳
۲

۲
۳

از کشور 1389 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

بیرض و B ۀنزو مرج فصن A ۀنزو مرج رگا .دنوشی م باترپ یقفا حطس کی رب سامم ،ناسکی ۀیلوا تعرس اب B و A ۀنزو ود  40

B ۀنزو هک تسا یتفاسم رباربدنچ ،دتسیاب ات دنکی م یط A ۀنزو هک یتفاسم ،دشاب B ۀنزو کاکطصا بیرض ربارب ود نآ کاکطصا

؟دتسیاب ات دنکی م یط

1 (2 2 (1

(4 (3
۲
۲

۲
۱

41

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

هزاب رد مسج رب دراو طسوتم یورین .تسا    تروصه ب    رد مرگولیک 5/0 مرج هب یمسج ۀناکت ۀلداعم  

؟تسا نتوین دنچ   ات 

SIp = t۲ − ۱۰t + ۲۰
t  =۱ ۵ st  =۲ ۷ s

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

از کشور 1393 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

تعرس ،نآزاس پ هیناث کی و دسری م     هب نآ تعرس ،یاه ظحل رد و دوشی م اهر یرتم 06 عافترا زا مرگ 05 مرج هب یمسج   42

؟تسا هیناث رب رتم مرگولیک دنچ ،هیناث کی نیا رد مسج ۀناکت ر غت .دسری م     هب مسج

۱۴m/s

۲۳m/s

(2 (1

(4 (3

۲۰
۹

۱۰
۹

۲۰
۲۳

۱۰
۲۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1393
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،دشاب ) 43  رد(   نامز أدبم رد مسج تعرس رگا .دوش یم دراو   یورین   مرج هب یمسج هب

؟تسا هیناث رب رتم دنچ  ۀظحل رد نآ تعرس

۰/۵kgF = i −   

۲
۱

j v = ۲i + jSI

t = ۲s

8 (2 6 (1

۳۷ (4 ۱۷ (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1385

ریثأت نامز رگا .)  رد( دسری م   هب  زا ،یتباث یورین رثا تحت   مرج هب یاه لولگ تعرس  44

؟تسا نتوین دنچ ورین یگرزب ،دشاب هیناث   اب ربارب ورین

۰/۲kg =v۱  ۱۰i − ۸j =v۲  ۶i − ۵jSI

۰/۱

12 (2 10 (1

20 (4 15 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1392

،فداصت نیا رد .تسا   هدنوشدنک تکرح نیا نامز و دسر یم رفص هب   زا لیبموتا تعرس ،لیبموتا فداصت کی رد 45

رب دیاب ینمیا دنبرمک هک یطسوتم یورین یگرزب ،)دوشن ترپ ولج هب( دوشن ادج یلدنص یتشپ زا   مرج هب یرفاسم هکنیا یارب

اًبیرقت ،دنک دراو وا؟تسا نوتوین دنچ 

۵۴km/h۰/۳s

۶۰kg

3000 (2 3600 (1

6300 (4 6000 (3

از کشور 1390 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

رد   یقفا یورین رگا .تسا تکرح لاح رد   تعرس اب یکاکطصا نودب یقفا حطس یور   مرج هب یمسج 46

؟دوشی م    دنچ مسج ۀناکت ،تدم نیا نایاپ رد ،دوش دراو مسج رب هیناث 4 تدم هب مسج تکرح تهج

۲kg۵m/sF = ۳N

kg.m/s

18 (2 12 (1

38 (4 22 (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1390

یژرنا ربارب دنچ    یشبنج یژرنا ،دشاب    مسج مرج ربارب ود   مسج مرج رگا .تسا    مسج ۀناکت اب ربارب     مسج ۀناکت 47

؟تسا   مسج یشبنج

BABA A

B

(2 2 (1

(4 (3

۲

۲
۱

۲
۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1387
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،دشاب   ربارب   ۀلولگ یشبنج یژرنا و دشاب   ۀلولگ مرج ربارب هس ،  ۀلولگ مرج رگا .دنراد یناسکی ۀناکت    و   ۀلولگ ود 48

؟تسا لوژ دنچ   ۀلولگ یشبنج یژرنا

BAA۱۸J B A

B

6 (2 2 (1

48 (4 12 (3

از کشور 1390 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

؟دبای یم شهاک دصرد دنچ نآ ۀناکت ۀزادنا ،دبای شهاک دصرد 57 نآ یشبنج یژرنا ،هلولگ کی مرج ندنام تباث اب رگا 49

25 (2 20 (1

75 (4 50 (3

از کشور 1389 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

نآ ۀناکت یگرزب ،دوش ربارب 9 نآ یشبنج یژرنا ،مسج تعرس ر غت اب رگا .تسا تکرح رد   تعرس اب   مرج هب یمسج 50

؟دبایی م شیازفا ردقچ    رد

۴kg۱۰m/s

SI

80 (2 12 (1

360 (4 320 (3

51

از کشور 1391 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

رباربدنچ هدنود ۀناکت یگرزب ،تلاح نیا رد .تسا ربارب یمرگ 001 ۀلولگ کی یشبنج یژرنا اب یمرگولیک 04 ۀدنود کی یشبنج یژرنا

؟تسا هلولگ ۀناکت یگرزب

2 (2 1 (1

20 (4 5 (3

از کشور 1391 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

تُ کی مرج هب یلیبموتا ۀناکتتُ جنپ مرج هب ینویماک ۀناکت اب نلیبموتا یشبنج یژرنا ربارب دنچ نویماک یشبنج یژرنا .تسا ربارب ن 52

؟تسا

25 (2 5 (1

(4 (3
۵
۱

۲۵
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1389

4 نآ یشبنج یژرنا .دبای شیازفا   ۀزادنا هب نآ تعرس رگا .تسا   میقتسم ریسم کی رد نآ تعرس و   یمسج مرج 53

؟تسا هدوب هیناث رب رتم مرگولیک دنچ تعرس شیازفا زا لبق نآ )تکرح هزادنا( هناکت .دوش یم ربارب

۲kg v۱۸m/s

16 (2 8 (1

32 (4 24 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1383
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دنچ مسج تعرس ۀزادنا   ۀظحل رد )  رد( تسا  تروصه ب یمرگ 004 مسج کی ۀناکت رادرب ۀلداعم  54

؟تسا هیناث رب رتم

 p  = ۶ti + ۴t۲jSIt = ۲s

50 (2 40 (1

70 (4 60 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1386

هظحل زا تکرح عون .تسا  تروصه ب    رد دنک یم تکرح   روحم رب هک یا هرذ نامز-هناکت ۀلداعم 55

؟تسا مادک   ات

xSIP = t۲ − ۲t − ۳t = ۰
t = ۳s

هدنوشدنت هراومه (2 هدنوشدنک هراومه (1

هدنوشدنک سپس و هدنوشدنت ادتبا (4 هدنوشدنت سپس و هدنوشدنک ادتبا (3

از کشور 1387 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

ناشن تسرد ار مسج ۀناکت ر غت ،رادومن مادک ،دشاب زیچان اوه تمواقم رگا .دوشی م باترپ لااب هب ور مئاق یاتسار رد یاه لولگ         56

؟دهدی م

(2 (1

(4 (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1389

عافترا هب ات دوشی م هدیشک فرط ک ی هب یاه ریاد ریسم یور هلولگ .تسا نازیوآ ،     لوط هب ینامسیر زا   مرج هب یگنوآ ۀلولگ 57

؟تسا ردقچ ریسم ۀطقن نیرتن  اپ زا روبع ماگنه رد شاهناکت،دوش اهر تلاح نآ زا هلولگ رگا .دسرب لداعت تیعضو زا رتلااب     

)تسا شنارگ باتش ، g و دوش رظنف رص اوه تمواقم زا ،دنشابی م IS رد اهت  یمک(

ML

۵
L

(2 (1

(4 (3

 M .Lg
۵
۸

 M .Lg
۵
۲

 M Lg
۵
۲ ۲

 M Lg
۵
۸ ۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1390
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هب یتشپه لوک کی و تسا    صخش مرج .دوری م مهد ۀقبط هب و دوشی م روسناسآ راوس ،نامتخاس موس ۀقبط رد یصخش   58

نیا رد ،دنکی م یط تباث تعرس اب هیناث ۲ تدم رد ار    تفاسم متفه ات مجنپ تاقبط نیب روسناسآ .دراد شود رب   مرج

؟تسا لوژ دنچ ،دنکی م دراو صخش هب روسناسآ هک ییورین راک هیناث ۲

۷۰ kg

۵ kg۶ m

(g = ۱۰ m/s۲)

3900 (2 رفص (1

4500 (4 4200 (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

رگا .دزغلی م ن اپ فرطه ب تباث تعرس اب     یقفا یورین اب و دریگی م رارق تکرح ۀناتسآ رد    یقفا یورین اب مسج ،ریز لکش رد 59

) ) ؟تسا تسرد دروم مادک ،دشاب   و   بیترت هب تلاح ود نیا رد کاکطصا یورین 

 F ۱ F ۲

f ۱ f۲ μs  > μk

(1

(2

(3

(4

f  >۱ f  , F  >۲ ۱ F ۲

f  >۱ f  , F  =۲ ۱ F ۲

f  =۱ f  , F  <۲ ۱ F ۲

f  =۱ f  , F  =۲ ۱ F ۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

خن هیناث 3 زا دعب و دیآ یمرد تکرح هب تباث یورین تحت   ۀظحل رد و یقفا ریسم رد ،نوکس لاح زا مسج ،لباقم لکش رد 60

)  ؟تسا  رتم  دنچ  نداتسیا یط یم ،دنک  ۀظحل  عورش تکرح ات  زا  مسج  لک یتفاسم هک  یم .دوش  هراپ  مسج  هب  هدشه تسب

t = ۰

g = ۱۰m/s۲

9 (1

12 (2

15 (3

18 (4

از کشور 1387 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

و میشک یم نوتوین 04 یقفا یورین اب ار مسج .دراد رارق61  یشبنج کاکطصا بیرض اب یقفا یحطس یور   مرج هب یمسج

؟دبای شهاک مسج تعرس هکنیا نودب میهد شهاک میناوت یم نتوین دنچ رثکادح ار ورین نیا .دنک یم تکرح ورین تهج رد مسج

(  )

۴kg 

۴
۱

g = ۱۰m/s۲

10 (2 5 (1

30 (4 20 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1389
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.دوشی م    تکرح باتش ،مینک دراو   یقفا یورین مسج هب رگا .دراد رارق یقفا حطس کی یور   مرج هب یمسج 62

؟تسا مادک مسج و حطس نیب یشزغل کاکطصا بیرض

۶kg۲۴N۳m/s۲

0/2 (2 0/1 (1

0/5 (4 0/25 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1381

تکرح ن اپ هب ور هدنوشدنت   تباث باتش اب روسناسآ هک یاه ظحل رد .دراد رارق یروسناسآ نورد    مرج هب یصخش 63

؟تسا نتوین دنچ ،دوشی م دراو روسناسآ هب صخش فرط زا هک ییورین ،دنکی م 

۸۰ kg۲ m/s۲

(g = ۱۰ m/s۲)

800 (2 960 (1

640 (4 160 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1393

باتش .دهد یم ناشن ار    ددع وزارت و تسا هداتسیا یرنف یوزارت کی یور ،یروسناسآ نورد    نزو هب یصخش 64

( ( ؟تسا تهج مادک هب و هیناث روذجم رب رتم دنچ روسناسآ

۶۰۰N۴۸۰N

g = ۱۰m/s۲

لااب ،2 (2 ن اپ ،2  )1

لااب ، (4 ن اپ ،  (3
 

۲
۱

 

۲
۱

از کشور 1386 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

و هداج نیب یشبنج کاکطصا بیرض رگا .دنک یم زمرت هدننار ،تسا تکرحرد         تعرس اب یقفا ریسم رد یلیبموتا    65

اًبیرقت لیبموتا ،دشاب 2/0 لیبموتا کیتسلا؟دوش یم فقوتم رتم دنچ یط زا سپ 

۵۴km/h

(g = ۱۰m/s۲)

62 (2 56 (1

.دشاب نیعم دیاب لیبموتا مرج (4 112 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1387

.دوش یم   تکرح باتش ،مینک دراو   یقفا یورین مسج هب رگا .دراد رارق یقفا حطس کی یور   مرج هب یمسج 66

؟تسا مادک مسج و حطس نیب یشزغل کاکطصا بیرض

۶kg۲۴N۳m/s۲

0/2 (2 0/1 (1

0/5 (4 0/25 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1381

نیا رد .دنک یم تکرح  تباث تعرس اب هرذ نیا و دنوش یم دراو یا هرذ رب   و  یورینود طقف 67

)تسا   رد اهاکی( ؟تسا مادک   یورین تلاح

 =F ۱  ۲i − ۶j F ۲ v = ۳i + ۴j

F ۲SI

(2 (1

(4 (3

i + ۲j−i − ۲j

۲i − ۶j−۲i + ۶j

از کشور 1388 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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و دوری م لااب هدنوشدنت    باتش اب روسناسآ لوا تلاح رد .تسا نازیوآ روسناسآ کی فقس زا جنسورین کی طسوت یاه نزو  68

ناشن ار   یورین جنسورین و دوری م ن اپ هدنوشدنت      باتش اب روسناسآ مود تلاح رد .دهدی م ناشن ار     جنسورین

)( ؟تسا ردقچ   تبسن .دهدی م

۲ m/s۲

 F ۱۲ m/s۲
 F ۲

 

F ۱

 F ۲g = ۱۰ N /kg

(2 (1

4 (4 2 (3

۴
۵

۳
۲

ۀزادنا .دوش یم دراو یمرگولیک 2 مسج کی هب مئاق یاتسار رد   تباث یورین ریز لکش رد 69  یاههیناث کنکور سراسری علوم تجربی خارج از کشور 1396

رد ورین نیا راک )قلطم ردق(

نیعم ینامز ۀزاب کی یلاوتم...............................................................................................................................................................
F

.دبایی م شیازفا  (1

.دبایی م شهاک  (2

.دبایی م شیازفا سپس ،شهاک ادتبا  (3

.دشاب تسرد تسا نکمم مادکره ،طیارش هب هتسب (4

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1383

ات  ینامز   ۀزاب  تکرح نیا کرحتم رد  .تسا   IS تروصه ب  رد  یکرحتم  ۀناکت  رادرب  ۀلداعم 70

؟تسا هنوگچ ،

P = ۵i + (−۳t + ۶)jt۱ = ۱s
 t۲ = ۵s

هدنوشدنت هتسویپ (2 هدنوشدنک سپس ،هدنوشدنت ادتبا (1

هدنوشدنک هتسویپ (4 هدنوشدنت سپس ،هدنوشدنک ادتبا (3

71

از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

هب ،قودنص و صخش هب دراو کاکطصا یاهورین ،لمع نیا رد .دهدی م ل هُ برغ تمسه ب ار قودنص کی ،یقفا حطس یور یصخش

؟تسا تهج مادک هب کیره ،بیترت 

برغ ود ره (2 قرش و برغ (1

قرش ود ره (4 برغ و قرش (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

۶kg؟تسا لوژ دنچ مسج یشبنج یژرنا ،تسا  ⋅ m/sربارب مرگولیک ۲ مرج هب یمسج )هناکت(  تکرح ۀزادنا یگرزب  72

6 (2 3 (1

12 (4 9 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396
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تباث باتش اب زمرت رثا رد لیبموتا نیا .دنک یم تکرح میقتسم ریسم رد یقفا حطس یور   تعرس اب نت 4 مرج هب یلیبموتا 73

؟تسا نوتوین دنچ زمرت یورین ،دوش یم فقوتم    تدم رد

۲۰m/s

۴s

10000 (2 20000 (1

4000 (4 8000 (3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1381

،هرایس نآ حطس رد ینارگ باتش ،دشاب نیمز ۀرک مرج 74  نآ مرج و نیمز عاعش فصن نآ عاعش هک دشاب یاه رایس دینک ضرف

؟دش دهاوخ نیمز ۀرک حطس رد ینارگ باتش رباربدنچ

 

۴
۱

(2 (1

2 (4 1 (3

۴
۱

۲
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396

دوش فذح نتوین 6 یورین هاگره .تسا نکاس مسج و هدشل امعا مرگولیک 4 مرج هب یمسج هب مهاب نتوین 21 و 6 و 8 یورین هس  75

؟دنکی م تکرح هیناث روذجم رب رتم بسحرب یباتش هچ اب مسج

1/5 (2 1 (1

5 (4 2/5 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1384

تروصه ب    رد لصاح باتش ۀلداعم و دننکی م رثا یمرگولیک     مسج هب   و  یورین ود 76

؟تسا مادک   .دوشی م

 =F ۱  ۲i − ۵j F ۲۱/۵SIa = ۲i − ۴j

F ۲

(2 (1

(4 (3

i + ji − j

۵i − j۵i + j

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1386

باتش  و  هتفرگرارق  و   و  یورین  هس  ریثأت  تحت  مرگولیک  5  مرج  هب  یمسج 77

)تسا   رد اه هزادنا ۀمه( ؟تسا مادک   یورین ۀزادنا .تسا هدرک ادیپ ار 

 =F ۱  −۱۵i + ۸jF =۲  −۲۱i + ۱۹jF ۳

a = −۴i + ۳j F ۳SI

20 (2 4 (1

48 (4 28 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1389
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.دراد رارق لداعت تلاح هب مسج و دوش یم دراو نوتوین 8 ،01 ،51 ،02 یاه هزادنا هب ورین راهچ نامز مه یمرگولیک ود مسج کی هب 78

دنچ هیناث ود زا دعب مسج تعرس ر غت ،دنشاب راذگرثا تهج و هزادنا نامه اب اهورین رگید و دوش فذح ینتوین 51 یورین طقف رگا

؟دش دهاوخ هیناث رب رتم

10 (2 8 (1

20 (4 15 (3

از کشور 1385 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

کاکطصا بیرض رگا .دنوشی م دراو لکش قباطم ییاهورین ،هدوب نوکس لاح رد یقفا حطس یور هک یمسج هب ،ریز لکش رد       79

) ؟تسا هیناث رب رتم مرگولیک دنچ هیناث ۲ تدم رد مسج هناکت ر غت ،دشاب 3/0 و 5/0 یقفا حطس و مسج نیب یشبنج و ییاتسیا

(g = ۱۰ N /kg

رفص (1

9 (2

10 (3

28 (4

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

شتعرس ات دشکی م لوط هیناث 3/0 نیمز هب ندیسر زا دعب هلولگ نیا .دوشی م اهر نیمز یرتم 54 عافترا زا لأخ طیارش رد یاه لولگ    80

(g = ۱۰ m/s۲؟تسا هلولگ نزو رباربدنچ ،دوشی م دراو هلولگ هب هیناث 3/0 نیا رد هک یطسوتم یورین یگرزب .دسرب رفص هب )

10 (2 5 (1

40 (4 30 (3

از کشور 1396 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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درسپایهمدرسه

مبحثدبیر

گزینه 2 1

.تسا   ربارب ود ،  هک تفگ ناوتی من ،دناه دش ربارب ود ،    و   طقف و تسا تباث W نوچ :رکذت

R  =۱  ⇒ + Nfs
۲

۱
۲ R  =۱ F  + (W + F  )۱

۲
۲

۲

 =R۲  ⇒ + Nfs
۲

۲
۲

 =R۲  ) + (W + ۲F  )(۲F ۱ ۲ ۲
۲

 R۱  < R۲ < ۲R۱

۱ < K < ۲

F ۱ F ۲ R۲ R۱

گزینه 4 2

.تسا مسج رب دراو کرحم یورین اب هزادنام ه ییاتسیا کاکطصا یورین و دنکی من تکرح مسج ،تسا     نوچ

 

μs = ۰/۶

μk = ۰/۳

f s max  = μs  N = μsW = ۰/۶ × ۵۰۰ = ۳۰۰ N

F < fs max

 R′ = fs  i + Wj نوتوین  =بسحرب ۲۵۰i − ۵۰۰j

MrKonkoriکیزیفمهدزاود

کیمانیدروکنک یاقآ
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گزینه 2 3

:میراد ،یشبنج یژرنا و راک ۀیضق زا هدافتسا اب

W  = لک  ΔK ⇒ W F  

 

+ W f k + + W mg

۰
= 

 

W FN

۰
 m(v −

۲
۱ ۲ v  )۰

۲

 .d cos ۱۸۰ =⇒ F cos ۳۷.d + fk  ×
۲
۱

۴(۴۲ − ۰)

 ⇒ ۴۰ × ۰/۸ × ۱/۶ − fk  × ۱/۶ = ۳۲ ⇒ fk = ۱۲ N

گزینه 1 4

.تسا  سپ ،تسا تباث مسج تعرس نوچ لوا تلاح رد :لوا لحه ار

:مینکی م باسح ،مود تلاح رد ار    و 

.تسا  سپ ،تسا  نوچ

:میروآی م تسد هب ریز ۀطبار زا ار دنکی م دراو مسج هب حطس هک ییورین ۀزادنا :مود لحه ار  

:میراد سپ تسا 

حطس نامه ای   و حطس یورین نیب ۀیواز دنکن ر غت     هک ینامز ات سپ ،تسا  ریز لکش رد

.تسا   سپ ؛دنکی من ر غت یقفا 

 f k = F  =۱ ۱۰N

 F N = F  +۲ mg = ۱۰ + ۴۰ = ۵۰ N

 fk   = μkF N  =⇒ μk  =
۵۰
۱۰

۵
۱

tanθ  =۱  =
۱۰
۵۰

۵

F N fk

F  =۲N mg − F  =۲ ۴۰ − ۱۰ = ۳۰ N

f  =۲k  μkF  =۲N  ×
۵
۱

۳۰N = ۶ N

tanθ  =۲  =
f۲k

 F ۲N
 =

۶
۳۰

۵

tanθ  =۲  tanθ۱θ  =۲ θ  <۱ ۹۰∘

R = f  + Fk
۲

N
۲

 f k  F= μk

  ⇒R = F N ۱ + μk
۲

 =
F N

R
۱ + μk

۲

sinθ =  =
R

 F N

۱ + μk
۲

۱
 μk f k

 θ۱ = θ۲
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گزینه 4 5

:میروآی م تسد هب خن ندش هراپ زا لبق ار هبعج تکرح باتش :لوا ماگ

:مینکی م هبساحم خن ندش هراپ ۀظحل رد ار هبعج تعرس :مود ماگ

طقف بانط ندش هراپ زا سپ هکنیا هبه جوتاب .میروآی م تسد هب فقوت ۀظحل ات خن ندش هراپ ۀظحل زا ار هبعج باتش :موس ماگ 

:میراد ،دوشی م دراو هبعج رب ،تکرح تهج فلاخ رد کاکطصا یورین

:مینکی م هبساحم ار دوش فقوتم هبعج خن ندش هراپ زا سپ ات دشکی م لوط هک ینامزت دم :مراهچ ماگ  

:میروآی م تسد هب ار لک ییاجه باج و مینکی م مسر ار هبعج تکرح      رادومن :مجنپ ماگ

 F N = mg = ۱۰۰ × ۱۰ = ۱۰۰۰ N

 fk  = μkF  N = ۰/۵ × ۱۰۰۰ = ۵۰۰ N

 F − fk = ma ⇒ ۵۵۰ − ۵۰۰ = ۱۰۰a ⇒ a =  m/s
۲
۱ ۲

v = at + v  ⇒۰ v =  ×
۲
۱

۴ = ۲ m/s

 −fk = ma ⇒ a  =۲  −μkg = −۰/۵ × ۱۰ = −۵ m/s

v  =۲ a  t  +۲ ۲ v  ⇒۰ ۰ = −۵t  +۲ ۲ ⇒ t =۲ ۰/۴ s

v − t

Δx =  =
۲

۲ × ۴/۴
۴/۴ m

گزینه 3 6

کمک ام هب ن اپ یاتسار رد هنزو نزو یورین ،میهدی م شیازفا ار ورین جیردته ب و میشکی م ن اپ یمارآه ب ار خن لوا راب هکی ماگنه         

،میشکی م ن اپ هب ار خن هظحل کی رد و یاه برض تروصه ب یتقو مود راب  رد اما ؛دوشی م هراپ هنزو یلااب زا خن تیاهنرد و دنکی م       

.دوش هراپ هنزو ن اپ زا خن دوشی م ثعاب یاه ظحل یورین و دنکی م تفلاخم تعرس یناهگان ر غت اب هنزو ،یتخل نوناق هبه جوتاب        

گزینه 2 7

 

هنزو رب دراو دنیآرب یورین اب ربارب رنف یناسشک یورین هک تفگ ناوتی م ،دنکی م تکرح a تباث باتش اب رنف هب لصتم ۀنزو نوچ 

:تسا

F e = F ⇒ kx = ma ⇒ k × (۱۴۰ − ۱۳۶) = ۲ × ۲ ⇒ k = ۱ N /cm
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گزینه 1 8

ضرف O ۀطقن ریز لکش قباطم ار دنتسه یواسم مهاب هام و نیمز یشنارگ یاهورین نآ رد هک لاؤس تروص رد هدشح رطم ۀطقن

:مینکی م

 F ۱  = F ۲ ⇒ G  =
r۱

۲
M m′

G
r۲

۲
mm′

⇒  =
r۱

۲
۸۱ m

⇒
r۲

۲
m

r  =۱ ۹r۲

گزینه 3 9

=
g۰

gh (  

 + h
) ⇒

Re

 Re
۲

=
۹/۸
gh ( ) =

۶۴۰۰ + ۶۴۰۰
۶۴۰۰ ۲

 ⇒
۴
۱

 =gh  m/s
۴

۹/۸ ۲

 W = mgh = ۸۰ ×  =
۴

۹/۸
۱۹۶ N

گزینه 1 10

دنیآرب رگیدت رابعه ب ،دننک یثنخ ار رگیدکی رثا اهورین نیا و دنک رثا ورین دنچ نامزم ه روطه ب یمسج هب رگا نتوین لوا نوناق قبط   

.دنتسه نزاوتم مسج رب دراو یاهورین م وگی م ،دوش رفص مسج رب دراو یاهورین  

گزینه 3 11

نوراو تبسن مرج اب تکرح باتش ) ( نتوین مود نوناق قبط و تسا ربارب مهاب دننکی م دراو مه هب رفن ود هک ییورین

.( ( دنکی م یط ار یرتشیب تفاسم ،یواسم نامز رد و دنکی م تکرح یرتشیب باتش اب رتک بس صخش .دراد  

.دیسر دهاوخ رتن یگنس صخش هب A ات O ۀطقن ۀلصاف رد رتک بس صخش نیاربانب 

F = ma

Δx =  at
۲
۱ ۲

گزینه 3 12

ییورین یلکروطه ب .تسا یفنم نآ تملاع تسا ن اپ هب ور یتقو و تبثم نآ تملاع تسلااب هب ور روسناسآ باتش رادرب یتقو :هتکن   

:دیآی م تسد هب ریز ۀطبار زا و هدوب مسج یرهاظ نزو ربارب دوشی م دراو مسج هب روسناسآ فک زا هک 

↑ N = mg + ma = ۵۰ + ۱۰ = ۶۰ N

↓ N ′ = mg − ma = ۵۰ − ۱۰ = ۴۰ N

N − N ′ = ۶۰ − ۴۰ = ۲۰ N

N = mg ± ma
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گزینه 3 13

هزادنام ه و دندومع رگیدکی رب زین    و   دندومع مهرب اهه راوید نوچ نیاربانب ؛دندومع اهه راوید هب     و   یاهورین

:دنتسه

 

 

F N ۱ 

 

F N ۲ 

 

F N ۱ 

 

F N ۲

tan ۴۵ =
∘

 =
F N ۱

 

 

F N ۲
 

 

۱ ⇒ F N ۲ = F N ۱

cos ۴۵ =
∘

 ⇒
W

 

 

F N ۱
 =

۲
 ۲

 ⇒
۵۰

 

 

F N ۱
 

 

F N ۱  = ۲۵ ۲N

گزینه 3 14

نآ ددع نزو زا رتشیب وزارت ددع دنک تکرح نیئاپ تمس هب هدنوشدنک ای لااب تمس هب هدنوشدنت تروصه ب روسناسآ هکی تروصرد 

تلاح زا رتشیب دهدی م ناشن وزارت هک یددع ،دشاب لااب تمس هب باتش رادرب هکی ماگنه یترابع هب .تسا روسناسآ نوکس ماگنه 

.تسا نوکس

گزینه 1 15

.تسا ربارب کرحم یورین اب نآ ۀزادنا و درادن لومرف   ییاتسیا کاکطصا یورین :هتکن

.تسا ربارب کرحم یورین اب نآ ۀزادنا م ه و دراد لومرف مه    تکرح ۀناتسآ کاکطصا یورین

 f s = F = ۲۵۰ N

  ⇒
 f s max

  = μsW

= F = ۳۵۰ N

fs max
}  μs  × ۵۰۰ = ۳۵۰ ⇒ μs = ۰/۷

f s

f s max

گزینه 1 16

 F − fk = ma   

v=تباث⇒a=۰
kΔx − fk = ۰

⇒ ۲۰۰ ×  =
۱۰۰
۵

  μk .F N
F N =mg=۵۰

 ۱۰ = μk  × ۵۰ ⇒ μk = ۰/۲
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گزینه 4 17

؟هن ای دنکی م تکرح مسج هک مینکی م یسررب ادتبا 

 f s,max   = μs.F N = ۰/۶ × ۶۰ = ۳۶ N

 mg + F ′ < fs,max ⇒ دنامی م  نکاس مسج

  ⇒{
 F N

 = mg + F = ۳۰ N

= ۶۰ N

fs
′ R =  ۶۰۲ + ۳۰۲

 N= ۳۰ ۵

گزینه 4 18

.دسری م نتوین 01 هب    ۀزادنا ،  یورین رادقم زا ینتوین 03 شهاک اب

ورین شهاک زا لبق نوچ و دنکی من ر غت تعرس رادرب نیاربانب ،تسا هدش رفص باتش نوچ      

.دهدی م همادا دوخ تکرح هب تعرس نامه اب تسا هدوب تکرح لاح رد مسج

FF

 F − fk = ma ⇒ ۱۰ − ۰/۵ × ۲۰ = ۲ × a ⇒ a = ۰

گزینه 4 19

میروآی م تسد هب ار باتش ،تسار طخ رب تکرح لصف زا ادتبا .تسا کیمانید لصف و تسار طخ رب تکرح لصف زا یبیکرت لاؤس

.)تسا یسرد باتک زا لاؤس(

.میروآی م تسد هب ار کاکطصا یورین یگرزب کیمانید لصف زا نونکا

v۲ − v  =۰
۲ ۲aΔx  

v=۰ , v  =۳۶ km/h=۱۰ m/s۰ ۰ − ۱۰۲ = ۲a × ۴ ⇒ a = −۱۲/۵ m/s۲

 −fk  = ma ⇒ −fk  = ۲۰۰۰ × (−۱۲/۵) ⇒ fk = ۲۵۰۰۰ N

گزینه 4 20

۲m
K:میراد )بنج یژرنا ۀطبار زا هدافتسا ابش( هناکت و ی  =

p۲

=
KA

KB
 

۲mA

pA
۲

۲mB

pB
۲

  =۵KB ,   KB pA=pB
 =

KB

 ۵KB ⇒
mB

mA =
mB

mA ۵
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گزینه 3 21

.تسا تباث هلولگ مرج

p =۱ mv  =۱ ۲۰ kg.m/s

p =۲ mv  =۲ ۲۲ kg.m/s

یشبنج یژرنا شیازفا دصرد =  ×
K ۱

ΔK
۱۰۰ =  ×

K ۱

  K۲ − K ۱ ۱۰۰ = ×

۲ m
p۱

۲

−
۲ m
p۲

۲

۲ m
p۱

۲

۱۰۰ =  

 

×
p۱

۲
 − p  p۲

۲
۱
۲

۱۰۰

⇒ یشبنج یژرنا شیازفا دصرد = ×
۲۰۲

۲۲۲ − ۲۰۲
۱۰۰ =  ×

۴۰۰
(۲۲ − ۲۰)(۲۲ + ۲۰)

۱۰۰ =  ×
۴۰۰
۸۴

۱۰۰ = ۲۱%

گزینه 2 22

.مینکی م مسر ار نابدرن رب دراو یاهورین ادتبا

  ⇒{
  f s  

= F Nویدار

 = mg = ۴۰۰ N
 

= ۳۰۰ N

F N نیمز

R =  = + Ffs
 

۲
N مزین
۲ ۵۰۰ N

گزینه 4 23

:میروآی م تسد هب ار    یورین :لوا ماگ

:تسا لاابه بور باتک نتفرگ باتش ثعاب ییاتسیا کاکطصا یورین .دراد باتش مئاق یاتسار رد روسناسآ :مود ماگ

:مینکی م هبساحم ار دنکی م دراو باتک هب روسناسآ ۀراوید هک ییورین :موس ماگ 

F N

 F N = F = ۳۲N

 f s  − mg = ma ⇒ fs = ۲(۱۰ + ۲) = ۲۴ N

R =  = + fFN
۲

s
۲

 ۳۲۲ + ۲۴۲ = ۴۰ N
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گزینه 4 24

.دوشی م هتفرگ رظن رد تبثم تملاع اب    و یفنم تملاع اب تسا ن اپ هبو ر     نوچ

:تشاد میهاوخ مسج ۀناکت تار غت اب نآ ۀطبار و نوتوین مود نوناق قبط  

 =v۱  ۲gh  =⇒ v۱  ۲ × ۱۰ × ۴۵ = ۳۰ m/s

 =v۲  =۲gh  ۲ × ۱۰ × ۲۰ = ۲۰ m/s

v۱ v۲

F = ma =  =
Δt

mΔv
Δt

m(v  − v  )۲ ۱

F =  =
۲ × ۱۰−۳

۲۰۰ × ۱۰−۳(۲۰ − (−۳۰))
۵۰۰۰ N

گزینه 4 25

.تسا  کرحتم  باتش  تار غت   عبات  صلاخ   یورین  تار غت   و  تسا  تکرح  باتش  اب  ربارب  رادومن   رب  سامم  طخ  بیش

.تسا شیازفا لاح رد باتش ۀزادنا   ات t زا و شهاک لاح رد باتش ۀزادنا t ات   زا

v − t

(F = ma)

t۱t۲
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گزینه 2 26

:میروآی م تسد هب ار بانط ششک یورین ،میشکی م لااب هب ار هنزو هک لوا تلاح رد :لوا ماگ 

:میروآی م تسد هب ار مسج تکرح باتش ،نوتوین مود نوناق زا هدافتسا اب ،بانط ششک یورین ندش ربارب ود اب :مود ماگ

.تسا لوا تلاح ربارب  دیدج تلاح رد باتش نیاربانب

 F T  − mg = ma ⇒ F T  − ۲۰ = ۲ × ۲ ⇒ F T = ۲۴ N

 ۲F T  − mg = ma۲  ⇒ ۲ × ۲۴ − ۲۰ = ۲ × a۲  ⇒ a۲ = ۱۴ m/s۲

 =
a۱

 a۲
 =

۲
۱۴

۷

گزینه 3 27

:میروآی م تسد هب ار پوت مرج ،نزو یورین زا هدافتسا اب ادتبا :لوا ماگ

رب جوا ۀطقن رد W و  :اب تسا ربارب هطقن نیا رد اهنآ دنیآرب و دندومع مه  یورین ود :مود ماگ

:میهدی م رارق am اب ربارب نوتوین مود نوناق قبط ار اهورین دنیآرب :موس ماگ

W = ۴/۸ ⇒ mg = ۴/۸ ⇒ m × ۱۰ = ۴/۸ ⇒ m = ۰/۴۸ kg

fD

 =F net
۲ + W = fD

۲
 fD

۲ + ۴/۸۲

 F net = ma ⇒  = + ۴/۸fD
۲ ۲ ۴/۸ ×  ⇒

۶
۶۵

 = + ۴/۸fD
۲ ۲ ۵/۲

 =fD
۲

 

۵/۲۲ − ۴/۸۲ = (۵/۲ − ۴/۸)(۵/۲ + ۴/۸) = ۰/۴ × ۱۰ = ۴ N

⇒ fD = ۲ N
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گزینه 3 28

:میروآی م تسد هب ار رنف تباث ،نوتوین مود نوناق هبه جوتاب لوا تلاح رد :لوا ماگ 

:تسا ریز تروصه ب دیدج تلاح یارب نوتوین مود نوناق :مود ماگ

 F e − mg = ma ⇒ kΔx − mg = ma

⇒ k × (  ) −
۱۰۰

۴۲ − ۳۰
۲۰ = ۲ × ۲ ⇒ k = ۲۰۰ N /m

 F N = mg = ۲۰ N

 F e  − fk  = ma ⇒ kΔx − μkF  N = ma

⇒ ۲۰۰ × (  ) −
۱۰۰

۳۶ − ۳۰
 μk  × ۲۰ = ۲ × ۲ ⇒ μk  × ۲۰ = ۸ ⇒ μk = ۰/۴

گزینه 1 29

۲m
:میروآی م تسد هب ار هدشه تساوخ تبسن ،یتبسن تروصه ب دافتسا ابۀطبار زا ه     k =

P ۲

=
kB

kA (  ) ×
P B

 P A ۲ (  ) =
mA

 mB (  ) ×
۳
۴ ۲ (  ) =

۸
۵

۹
۱۰

گزینه 3 30

 =F av  =
Δt
ΔP

t  − t۲ ۱

P  − P۲ ۱

 t۱ = ۳s ⇒ P ۱ = ۱۵(۳)۲ + ۵ × ۳ = ۱۵۰ kgm/s

 t۲ = ۶s ⇒ P ۲ = ۱۵(۶)۲ + ۵ × ۶ = ۵۷۰ kgm/s

 =F av  =
۶ − ۳

۵۷۰ − ۱۵۰
۱۴۰ N
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.میراد  K ۀطبار و  =  mv  ۀطبار زا هدافتسا اب
۲
۱ ۲P = mv

K =  mv ⇒
۲
۱ ۲ K =  (mv) ×

۲
۱

v  

P =mv
K =  =

۲
P v

=
۲m

P mv
۲m
P ۲

گزینه 3 32

.دشاب ) ( لوژ بسحرب دیاب   ،یشبنج یژرنا و هناکت ۀطبار رد

   ⇒
هناکت : p = mv

یشبنج یژرنا : K =  mv
۲
۱ ۲⎭

⎬
⎫

K =
۲m
p۲

KJ

= eV ⇒ ۱/۸ eV = ۱/۸ × ۱/۶ × ۱۰
[e]
[J ]

[ ] −۱۹

۱/۸ × ۱/۶ × ۱۰−۱۹ =  ⇒ p = ۱۸ × ۱/۸ × ۱/۶ × ۱۰
۲ × ۹ × ۱۰−۳۱

p۲
۲ −۵۰

⇒ p = ۷۲ × ۱۰−۲۶ ⇒ p = ۷/۲ × ۱۰−۲۵ kg.m/s

گزینه 4 33

.دشاب ربارب نآ تکرح ۀناتسآ کاکطصا یورین اب زمرت زا لصاح یورین دیاب ،دزغلن قودنص هکنآ یارب

 f s max  = F ⇒ μsm  g = ma ⇒ amax  = μsg = ۲/۵ m/s۲

فقوت=  ات نویماک تفاسم : Δxmin =
۲amax

 ∣v − v  

∣ ۲
۰
۲
∣
∣

 =
۲ × ۲/۵

۱۵۲
۴۵ m
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گزینه 2 34

:لوا لحه ار

:تسا دنیآرب یورین تهج رد هراومه ییاجه باج

:مود لحه ار

:مینک هدافتسا ییاجه باج ۀبساحم یارب میناوتی م ریز لومرف زا 

:تسا دنیآرب یورین تهج رد هراومه ییاجه باج

a =  =
m
F

 m/s
۵
۲ ۲

x =  at +
۲
۱ ۲ x  ⇒۰ Δx =  at ⇒

۲
۱ ۲

 

⎩⎪
⎨
⎪  =  ×  × (۱) = ۰/۲⎧Δx۱ ۲

۱
۵
۲ ۲

 =  ×  × (۲) = ۰/۸Δx۲ ۲
۱

۵
۲ ۲

⇒ Δx = Δx  −۲ Δx  =۱ ۰/۸ − ۰/۲ = ۰/۶

W = F dcos θ = ۲ × ۰/۶ = ۱/۲ J

a =  =
m
F

 m/s
۵
۲ ۲

nما ۀیناث ییاجه باج  : x =  a(۲n −
۲
۱

 =۱) + v۰  ×
۲
۱

 (۲ ×
۵
۲

۲ − ۱) =  m
۵
۳

W = F d cos θ =
۱

۲ ×  =
۵
۳

۱/۲ J

گزینه 2 35

ماگنه ،نآ یشبنج یژرنا و یشنارگ لیسناتپ یژرنا هلولگ ره یارب ،دناه دش اهر نوکس لاح زا اهه لولگ و درادن دوجو کاکطصا نوچ 

.تسا ربارب نیمز هب ندیسر

هک دراد یگتسب شنارگ باتش و عافترا هب طقف و درادن یگتسب اهنآمرج هب نیمز هب ندیسر ۀظحل رد اهه لولگ تعرس نیاربانب 

.تسا ناسکی نیمز هب ندیسر ۀظحل رد هلولگ هس ره تعرس یگرزب سپ ؛تسا ناسکی هلولگ هس ره یارب

U = K ⇒ mgh =  mv ⇒
۲
۱ ۲ v = ۲gh
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گزینه 2 36

هب دشاب هتشاد دناوتی م فقوت یارب هک یباتش رثکادح اب تسا لداعم دنک یط فقوت یارب دناوتی م نویماک هک یتفاسم لقادح 

باتش نامه هبعج باتش تلاح نیا رد .درادن یتکرح اما دریگی م رارق تکرح ۀناتسآ رد هبعج بیترتن یاهب .دزغلن هبعج هک   یروط

:دهدی م ناشن ار هبعج رب دراو یاهورین ریز لکش .تسا ،ندش فقوتم عقوم رد نویماک  یِرثکادح

:میسیونی م هبعج یارب ار نتوین مود نوناق

:میراد ،فقوت ۀظحل ات نویماک یارب نامز زا لقتسم ۀلداعم زا ،نویماک و هبعج باتش رثکادح نتشاد اب نونکا

 

 

f smax  = mamax  ⇒ μsF  N  = mamax  ⇒ μs  g = amax  ⇒ amax  = μsg = ۰/۵ × ۱۰ = ۵m/s۲

v۲ − v  =۰
۲

 ۲amaxΔx ⇒ ۰ − (۷۲ ×  ) =
۳۶
۱۰ ۲

۲(−۵)Δx ⇒ −۴۰۰ = −۱۰Δx ⇒ Δx = ۴۰m

گزینه 1

گام اول

گام دوم

37

تباث اب یرنف )فلا

میاه تسب 5gk مرج هب یاه نزو هب )ب 

م یقفا حطس یور تباث تعرس اب ار نآ )جمیشکی

دنک ادیپ لوط شیازفا رتمی تناس 01 )د

؟تسا ردقچ یشبنج کاکطصا بیرض )ه

k = ۵۰N /m ← ۵۰N /m

m = ۵kg ←

a = ۰ ←

x = ۱۰cm = ۰/۱m ←

 μk =? ←

بیرض تیاهنرد و هتشون مئاق و یقفا یاتسار رد ار نوتوین مود نوناق .میروایب تسد هب ار   و   دیاب   ندروآ تسد هب یارب

:مینکی م هبساحم ار یشبنج کاکطصا

 μk FN fk

 ∑ F y  = ۰ ⇒ FN  − mg = ۰ ⇒ FN = mg = ۵ × ۱۰ = ۵۰N

 ∑ F x  = ۰ ⇒ Fe  − fk  = ۰ ⇒ Fe  (∗)= fk

{
  f k = μk

 = k.x

.FN

Fe

(∗)
 kx = μk .F  N  ⇒ ۵۰ × ۰/۱ = μk  × ۵۰ ⇒ μk = ۰/۱
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گام اول

گام دوم

38

.تسا نیمز عاعش ربارب  نیمز حطس ات شاهلصاف هکیاه طقن رد )فلا 

.تسا نیمز یور رد شنارگ باتش   ،شنارگ باتش )ب

؟تسا مادک   )ج

n ←h = nRe

 

۴
۱

=
g
gh

 ←
۴
۱

nn =? ←

g:میراد ) = G
r۲  ۀلصاف رد شنارگ باتش ۀطبار هبه جوتابr( نیمز حطس زا  

 Me

⇒

⎩⎪⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧r = Re ⇒ g = G

Re
۲

 Me

r′ = R + h ⇒ g  = Ge h
 (Re + h)۲

 Me
 =

g
 gh ⇒

 Re
۲

GMe

 (Re + h)۲
GMe

 =
۴
۱

=
 (Re + h)۲

 Re
۲

۴
۱

  (Re + nRe)
۲

 Re
۲

h=nRe
 =

۴
۱

⇒
 

۲ ۱ + nRe ( )۲
 Re
۲

 =
۲
۱

 ⇒
۱ + n

۱
۱ + n = ۲ ⇒ n = ۱

گزینه 3

گام اول

گام دوم

39

دشاب مسج نزو   خن ششک یورین ۀزادنا رگا )فلا

؟تسا شنارگ باتش ربارب دنچ مسج تکرح باتش ۀزادنا )ب

 

۳
۱

T =  ←
۳
W

=
g

∣a∣
? ←

 مسج رب دراو یاهورین تسا یفاکm:میروآ تسد هب ار نآ باتش نتوین مود نوناق زا هدافتسا اب و هدرک مسر ار 

∑ F = ma ⇒ W − T = ma
T = ۳

W

mg −  =
۳

mg
ma ⇒ a =

۳
۲g
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گام اول

گام دوم

40

ناسکی ۀیلوا تعرس اب B و A ۀنزو ود )فلا 

B ۀنزو مرج فصن A ۀنزو مرج )ب 

B ۀنزو کاکطصا بیرض ربارب ود A ۀنزو کاکطصا بیرض )ج 

؟دتسیاب ات دنکی م یط B ۀنزو هک تسا یتفاسم رباربدنچ ،دتسیاب ات دنکی م یط A ۀنزو هک یتفاسم )د 

(v  )  =۰ A (v  )  ←۰ B

 =mA  m ←
۲
۱

B

 

 

μkA  ←
 

= ۲μkB

=
dB

dA ? ←

            mAg  = mAa

نامز زا لقتسم ۀلداعم و نتوین مود نوناق کمک اب ،دوشی م دراو کاکطصا یورین طقف یقفا یاتسار رد هنزو ود هب هکنیا هبه جوتا ب 

:میراد

ΣF A = mAaA  

⇒ −fKA = mAaA  

⇒ μkA  

× FN A = mAaA  

⇒ μkA A

  g (I)⇒ aA  

= μkA

            mB g  = mB aΣF B = mB aB  

⇒ −fkB = mB aB  

⇒ μkB  

× FN B = mB aB  

⇒ μkB B

  g (II)⇒ aB  

= μkB

− A ۀنزو : vA
۲
۰

  =(v۰)A
۲

 ۲aAd  A  =⇒ dA ۲aA

−(v  )۰ A
۲

=
(I)

 g۲μkA

−(v  )۰ A
۲

− B ۀنزو : vB
۲
۰

v   =۰A
۲

 ۲aB d  B  =⇒ dB ۲aB

 −v۰B
۲

=
(II)

 g
 

۲μkB

 −v۰B
۲

÷
=

dB

dA ⇒

 g
 

۲μkB

 −(v۰)B
۲

 g
 

۲μkA

−(v  )۰ A
۲

=
dB

dA =
μkA

μkB

۲
۱

گزینه 2

گام اول

گام دوم

41

مرج هب یمسج )فلا 

؟تسا نتوین دنچ    ات   هزاب رد مسج رب دراو طسوتم یورین )ب

m = ۰/۵ kg ← ۰/۵ kg

 t۱ = ۵ s t۲ = ۷ sΔt = ۲ s, F =? ←

Δt
t۱ و t۲درک هبساحم ۀطبار رد و ه   :مینکی م یراذگیاج =  تاظحل رد ار هناکت F av

Δp

p = t۲ − ۱۰t + ۲۰

⇒ {
t  = ۵ s : p  = ۵ − ۱۰ ۵ + ۲۰ = −۵ kg.m/s۱ ۱ ( )۲ ( )
t  = ۷ s : p  = ۷ − ۱۰ ۷ + ۲۰ = −۱ kg.m/s۲ ۲ ( )۲ ( )

F av =  =  =  = ۲ N
Δt
Δp

t  − t۲ ۱

  p۲ − p۱

۲
(−۱) − (−۵)
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مرگ 05 مرج هب یمسج )فلا 

دوشی م اهر یرتم 06 عافترا زا )ب 

دسری م     هب نآ تعرس ،یاه ظحل رد )ج

دسری م     هب مسج تعرس ،نآزاس پ هیناث کی )د

؟تسا هیناث رب رتم مرگولیک دنچ هیناث کی نیا رد مسج ۀناکت ر غت (ـه 

 m = ۵۰ g = ۰/۰۵ kg ←

h = ۶۰ m , v  =۰ ۰ ←

۱۴m/st  :۱ v  =۱ ۱۴m/s ←

۲۳m/st  =۲ t  +۱ ۱ : v  =۲ ۲۳m/s ←

Δp =? kg.m/s ←

:میروآی م تسد هب هزاب نیا رد ار هناکت ر غت ،  Δp = mΔvۀطبار زا هدافتسا اب 

Δp = mΔv =  ۲۳ − ۱۴ =
۱۰۰
۵

( ) kg.m/s
۲۰
۹

گزینه 4

گام اول

گام دوم
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مرج هب یمسج )فلا

نامز أدبم رد مسج تعرس رگا )ب

؟تسا هیناث رب رتم دنچ   هظحل رد نآ تعرس )ج

m = ۰/۵kg ← ۰/۵kg

 t = ۰ , v۱  = ۲i + j ← v = ۲i + j

t = ۲st = ۲s , v  =۲ ? ←

:مینکی م هبساحم ار     ۀظحل رد تعرس ، F و  net =  یاههطبار زا هدافتسا اب
Δt
Δp

 Δp = mΔvt = ۲s

⇒{
 F Δt = Δp

Δp = mΔv
F Δt = mΔv

⇒

⎩⎪⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧F Δt = mΔv

F = i −  

۲
۱

j

  = ۲sΔt = t۲ − t۱

(i −  ×
۲
۱

j) ۲ =  ×
۲
۱

 − ۲ −  ⇒(v۲ i j)  v۲ = ۶i − j

 = ⇒ ∣v۲∣  (۶)۲ + (−۱)۲
 m/s= ۳۷
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مرج هب یاه لولگ )فلا

هیناث   اب ربارب ورین ریثأت نامز )ب

؟تسا نتوین دنچ ورین یگرزب )ج

m = ۰/۲kg ← ۰/۲kg

Δt = ۰/۱s ← ۰/۱

 =
∣
∣
∣
F net∣

∣
∣

? ←

Δt
:مینکی م هبساحم ار ورین یگرزب تیاهنرد و میروآی م تسد هب ار هناکت تار غت ادتبا ،= جوتاب هۀطبار هب      F net
 Δp

⇒
⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧Δp = mΔv

v = ۱۰ − ۸۱ i j

v = ۶ − ۵۲ i j
 Δp   = ۰/۲ × (۶i − ۵j − ۱۰i + ۸j) = −۰/۸i + ۰/۶j

F net =  ⇒
Δt

 Δp
 =F net =

۰/۱
−۰/۸i + ۰/۶j

 ⇒−۸i + ۶j   =
∣
∣
∣
F net∣

∣
∣

 (−۸)۲ + (۶)۲ = ۱۰N

گزینه 2

گام اول

گام دوم
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.دسری م رفص هب   زا لیبموتا تعرس فداصت کی رد )فلا

،هدنوشدنک تکرح نیا نامز )ب

مرج هب یرفاسم )ج

؟دوشن ترپ ولج هب ات رفاسم هب ینمیا دنبرمک طسوتم یورین یگرزب )د

 v۱  = ۵۴km/h = ۱۵m/s , v۲ = ۰ ← ۵۴km/h

t = ۰/۳s ← ۰/۳s

m = ۶۰kg ← ۶۰kg

 ∣Fav∣ =? ←

:لوا شور

:میراد ریز ،هناکت طباور زا هدافتسااب

:مود شور

.دروآی م دوجو هب ار لیبموتا ۀدننکفقوتم باتش هک تسا ییورین نامه دوشی م ولج هب رفاسم ندش ترپ ثعاب هک ییورین 

:میروآ یم تسد هب ار هدنوش دنک تکرح باتش ،نامز -تعرس ۀلداعم زا هدافتسا اب ادتبا

:مینکی م هبساحم ،دوشن ترپ ولج هب ات ،دنک دراو رفاسم نیا هب دیاب دنبرمک هک ار ییورین ،نتوین مود نوناق کمک هب لااح

 =  =  = ۳۰۰۰N

Δp = mΔv = ۶۰ × ۱۵

Fav Δt
Δp

۰/۳
۶۰ × ۱۵

v  =۲ at + v  ⇒۱ ۰ = a × ۰/۳ + ۱۵ ⇒ a = −۵۰ m/s۲

F  =
∣
∣
∣∑

∣
∣
∣

 m ∣a∣ ⇒ ∣Fav∣ = ۶۰ × ∣−۵۰∣ = ۳۰۰۰N
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مرج هب یمسج )فلا

تعرس اب )ب

.دوشی م دراو مسج رب هیناث 4 تدم هب تکرح تهج رد    یقفا یورین )ج

؟دوشی م    دنچ مسج ۀناکت )د

m/s

m = ۲kg ← ۲kg

v  =۱ ۵m/s ←

F = ۳NF = ۳N , Δt = ۴s ←

kg.m/sp  =۲ ?kg.m/s ←

نایاپ رد تعرس ،نامز   تعرس ۀلداعم هب هجوت اب و هدروآ تسد هب ار هیناث 4 تدم رد تکرح باتش نتوین مود نوناق کمک هب ادتبا

:دیآ تسد هب مسج ییاهن ۀناکت ات مینکی م هبساحم ار تدم نیا

∑ F = ma ⇒ ۳ = ۲ × a ⇒ a = ۱/۵ m/s۲

v  = a t + v  ⇒ v  =  × ۴ + ۵ = ۱۱ m/s۲ ۱ ۲ ۲
۳

p۲ = mv۲ = ۲ × ۱۱ = ۲۲ kg.m/s

گزینه 3

گام اول

گام دوم

47

مسج هناکت اب ربارب   مسج ۀناکت )فلا

.دشاب   مسج مرج ربارب ود   مسج مرج رگا )ب

؟تسا   مسج یشبنج یژرنا ربارب دنچ   یشبنج یژرنا )ج

A← B pA = pB

AB mA = ۲mg ←

AB=
KB

KA ? ←

:مینکی م هبساحم ار    یشبنج یژرنا هب  K یشبنج یژرنا تبسن ، =  mv p و  = mvۀطبار هب هجوت اب 
۲
۱ ۲AB

      ⇒ ۲mB v     pA = pB ⇒ mAvA = mB vB A = mB vB ⇒ vB = ۲vA

=  =  × = ۲ ×  = ۲ ×  =
KB

KA

 m  v  

۲
۱

B B
۲

m  v  

۲
۱

A A
۲

 mB

 ۲mB (
vB

vA )
۲

(
۲vA

 vA )
۲

۴
۱

۲
۱
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.دنراد یناسکی ۀناکت   و   ۀلولگ ود )فلا

ۀلولگ مرج ربارب هس ،  ۀلولگ مرج )ب

اب ربارب   ۀلولگ یشبنج یژرنا )ج

؟  ۀلولگ یشبنج یژرنا )د

B A pA  = pB   ⇒ mAvA  = mB v  ←B

B mB  = ۳mA ← A

A= ۱۸J ← ۱۸J KA

=? ← B KB

:میروایب تسد هب ار   تبسن دیاب نآ زا لبق یلو ،مینک ادیپ ار   هلولگ یشبنج یژرنا میناوتی م    تبسن زا هدافتسا اب
KB

KAB 

vB

 vA

   ⇒ mAv   = ۳mAv  mAvA = mB vB A B ⇒ vA = ۳vB

=  ⇒  =  ×  ⇒  =  × ۹ ⇒ K  = ۶J
KB

KA

 m  v  

۲
۱

B B
۲

m  v  

۲
۱

A A
۲

KB

۱۸
۳mA

 mA

 

(
vB

 ۳vB )
۲

KB

۱۸
۳
۱

B

گزینه 3

گام اول

گام دوم
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مرج ندنام تباث اب )فلا

.دبای یم شهاک دصرد 57 یشبنج یژرنا )ب

؟دبایی م شهاک دصرد دنچ هناکت ۀزادنا )ج

m  =۱ m  =۲ m ←

K  =۲ K  −۱  K  =
۱۰۰
۷۵

۱  K  ←
۴
۱

۱

×
p۱

(p  − p  ۱ ۲)
۱۰۰ =? ←

:میروآ یم تسد هب ار اهتعرس تبسن ،دنامی م تباث مرج هکنیا و    ۀطبار هب هجوت اب ادتبا

:اب تسا ربارب هناکت ۀزادنا ۀتفایش هاک دصرد هجیتنرد

 =K۲  K
۴
۱

۱

 =K۲  K  ⇒
۴
۱

۱  mv  =
۲
۱

۲
۲ ×

۴
۱

 mv ⇒
۲
۱

۱
۲

 =v۲  v
۲
۱

۱

p = mv

 × ۱۰۰ = ۱ −  × ۱۰۰ = ۱ −  × ۱۰۰ = ۱ −  × ۱۰۰ = ۵۰%
 p۱

  p۱ − p۲ (
 p۱

 p۲ ) (
 mv۱

 mv۲ ) (
۲
۱

)
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تعرس اب   مرج هب یمسج )فلا

و دنامی م تباث مرج    دوشی م ربارب 9 نآ یشبنج یژرنا ،مسج تعرس ر غت اب (ب   

؟دبایی م شیازفا ردقچ نآ هناکت یگرزب )ج

۴kg۱۰m/sm = ۴kg , v  =۱ ۱۰m/s ←

← =
K ۱

 K۲ ۹

Δp =? ←

:مینکی م هبساحم ار هناکت تار غت یگرزب تیاهنرد و هدروآ تسد هب ار هیوناث تعرس ،     ۀطبار قبط

: تسا هتفای شیارفا زین تعرس رادقم سپ ،هتساوخ ام زا ار هناکت شیازفا رادقم هکنیا هبه جوتاب

K  =۲ ۹K ۱

K  =۲ ۹K  ⇒۱  mv  =
۲
۱

۲
۲ ۹  mv  ⇒

۲
۱

۱
۲ v  =۲

۲ ۹ × (۱۰)۲ ⇒ v  =۲ ±۳۰ m/s

(v  = +۳۰m/s۲ )

Δp = mΔv = ۴ × (۳۰ − ۱۰) = ۸۰ kg.m/s

گزینه 4

گام اول

گام دوم

51

تسا  ربارب  یمرگ  100  هلولگ  کی  یشبنج  یژرنا  اب  یمرگولیک  40  هدنود  کی  یشبنج  یژرنا  )فلا

 

.تسا هلولگ ۀناکت یگرزب رباربدنچ هدنود ۀناکت یگرزب )ب

  , K  ={
 m۱ = ۴۰kg

m  = ۱۰۰g = ۰/۱kg۲
۱ K  ←۲

 =
p۲

 p۱ ? ←

یگرزب تبسن ،تیاهنرد ات هدروآ تسد هب ار هلولگ تعرس هب هدنود تعرس تبسن  ینعی هلئسم ۀداد زا هدافتسا اب ادتبا

 :میبایب ار اهنآ ۀناکت

K  =۱  K۲

K  = K  ⇒  m  v  =  m  v  ⇒ ۴۰ × v  =  × v  ⇒  =  ⇒  =۱ ۲ ۲
۱

۱ ۱
۲

۲
۱

۲ ۲
۲

۱
۲

۱۰
۱

۲
۲

 

(
v۲

 v۱ )
۲

۴۰۰
۱

 v۲

 v۱

۲۰
۱

=  =  ×  = ۲۰
p۲

p۱

 m۲v۲

  m۱v۱

۰/۱
۴۰

۲۰
۱
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.تسا ربارب نت 5 مرج هب یلیبموتا ۀناکت اب نت 1 مرج هب یلیبموتا ۀناکت )فلا

؟تسا لیبموتا یشبنج یژرنا ربارب دنچ نویماک یشبنج یژرنا )ب

 , p  ={
 m۱ = ۱ton

m  = ۵ton۲
۱ p  ←۲

 =
K ۱

 K۲ ? ←

  ⇒ m۱v      ⇒  =

عرس تبسن .تسا ربارب نویماک ۀناکت اب لیبموتا ۀناکت هکنیا هب هجوت ابیشبنج یژرنا تبسن تیاهنرد ات هدرک باسح ار اهنآ یاهت

:میروآ تسد هب ار لیبموتا یشبنج یژرنا هب نویماک

p۱ = p۲ ۱ = m۲v۲ ⇒ v۱ = ۵v۲
v۱

 v۲

۵
۱

=  =  ×  = ×  =
K ۱

K۲

 m  v  

۲
۱

۱ ۱ ۲

 m  v  

۲
۱

۲ ۲
۲

۱
۵

 

(
v۱

 v۲ )
۲

۱
۵

(
۵
۱

)
۲

۵
۱
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یمسج مرج )فلا

.دبای شیازفا   ۀزادناه ب نآ تعرس )ب

دوشی م ربارب 4 نآ یشبنج یژرنا )ج

m = ۲kg ← ۲kg

۸m/sv  =۲ v  +۱ ۸ ←

K  =۲ ۴K  ←۱

شیازفا زا لبق ار مسج هناکت ،  ۀطبار قبط تیاهنرد و هدرک باسح ار هیلوا تعرس   تبسن زا هدافتسا اب ادتبا

:میبایی م تعرس

 =
K ۱

K۲ ۴P = mv

= ۴ ⇒ = ۴ ⇒  = ۴
K ۱

K۲

 mv
۲
۱

۱
۲

 mv
۲
۱

۲
۲

(
 v۱

 + ۸v۱ )
۲

⇒  = ۲ ⇒ v  = ۸m/s
v۱

 + ۸v۱
۱

p۱ = mv۱ = ۲ × ۸ = ۱۶ kg.m/s
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یمرگ 004 مسج کی )فلا

؟تسا هیناث رب رتم دنچ مسج تعرس ۀزادنا   ۀظحل رد )ب

m = ۴۰۰g = ۰/۴kg ←

t = ۲s v(t=۲)? ←

= mv مینکی م هبساحم ار نآ ۀزادنا سپس و تعرس رادرب  ۀطبار هب هجوت اب: t = ۲s ، ۀظحل رد ادتباp

   = ۱۲ + ۱۶   ۱۲ + ۱۶  = ۰/۴ ×p = ۶ti + ۴t۲j
t=۲s

p i j
 p=mv

i j v

 ⇒ ∣v∣ =  = ۵۰ m/s⇒ v = ۳۰i + ۴۰j (۳۰)۲ + (۴۰)۲

گزینه 4 55

سپ .تسا رگیدکی دننامه ،ناشرادومن یلک لکش نیاربانب .تسا تعرس اب بسانتم و تهجم ه هناکت     ۀطبار هبه جوتاب

:تسا ریز تروصه ب نآ نامز تعرس رادومن

.تسا هدنوشدنک سپس و هدنوشدنت ادتبا ،  ات  ۀظحل زا تکرح نامز تعرس رادومن هبه جوتاب

p = mv

−۳۰−۴p

۰۳۱t

p = t۲ − ۲t − ۳ ⇒ p′ = ۲t − ۲ ⇒ t = ۱s یمهس سار

t = ۰t = ۳s
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:تسا یتباث رادقم مرج و تسا تعرس رد مرج برضل صاح هناکت اریز ؛تسا ناسکی نامز تعرس رادومن اب هناکت تار غت رادومن  

و  یفنم  سپس  .دسرب  رفص  هب  ات  تسا  شهاک  لاح  رد  و  تبثم  جوا  ۀطقن  هب  ندیسر  ات  تعرس  ،تسا  تباث  باتش  هکاجنآزا

.دیامن تباصا نیمز هب هلولگ ات دوب دهاوخ شیازفاه بور

P = mv

گزینه 3 57

:میراد یکیناکم یژرنا یگتسیاپ ۀیضق زا هدافتسا اب

 U D  + KD  = U A + KA

 M ghD + M v  =
۲
۱

D
۲

 +M ghA  M v
۲
۱

A
۲

 −vD
۲

 =vA
۲

 −۲g(hD  − hA)

 −vD
۲ ۰۲ = ۲g(  ) ⇒

۵
L

 =vD  gL
۵
۲

 P D  = M vD = M  = gL
۵
۲

 M gL
۵
۲ ۲
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نوناق زا هدافتسا اب نیاربانب .تسا رفص ربارب باتش و تباث صخش تعرس ،هدرک تکرح تباث تعرس اب روسناسآ هک ینامزت دم رد

:تشاد میهاوخ راک ۀطبار و نتوین مود

∑ F = ma ⇒ FN  − mg = ۰ ⇒ FN = M g = (۷۰ + ۵) × ۱۰ = ۷۵۰ N

 

 

W FN = N d cos θ   

 

θ=۰ , d=۶m
W FN = ۷۵۰ × ۶ × ۱ = ۴۵۰۰ J

گزینه 3 59

:لوا تلاح

سپ ؛میرادن تکرح ،ییاتسار چیه رد و تسا لداعت تلاح رد مسج ،دریگی م رارق تکرح ۀناتسآ رد    یقفا یورین اب هکی ماگنه

:میراد

:مود تلاح

،تسا رفص ربارب تکرح باتش نوچ ،دزغلی م ن اپ فرطه ب تباث تعرس اب       یقفا یورین اب هکی ماگنه

:میراد

.تسا حیحص "3" ۀنیزگ سپ

 F ۱

 

  ΣF x = ۰ ⇒ F ۱ = FN ۱

   = W IΣF y = ۰ ⇒ fs max = W ⇒ f ۱ ( )

 F ۲

 

  ΣF x = ۰ ⇒ F ۲ = FN ۲

   = W IIΣF y = ۰ ⇒ fk = W ⇒ f۲ ( )

(I),(II)
 f ۱ = f۲

    = μ  F    μ F   = μ Ff ۱ = f۲ ⇒ μs  

FN ۱  k N ۲

  

 

FN۱ =F ۱

 
 

FN۲ =F ۲
s ۱ k ۲

F  < F
 μs>μk

۱ ۲
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

60

نوکس لاح زا مسج )فلا

تباث باتش   تباث یورین تحت )ب

یورین ،دعب هب نیا زا دوشی م دراو مسج هب هک ییورین اهنت ،    دوشی م هراپ مسج هب هدشه تسب خن هیناث 3 زا دعب )ج 

.تسا کاکطصا

؟تسا رتم دنچ دنکی م یط نداتسیا ۀظحل ات تکرح عورش زا مسج هک یتفاسم لک )د

v  =۰ ۰ ←

←

t = ۳s ←

v = ۰, Δx =? ←

کاکطصا یورین و   یاهورین ریثأت تحت تباث باتش اب تکرح لوا شخب .تسا هدشل یکشت شخب ود زا مسج تکرح

اب ار شخب ره رد هدش یط تفاسم رادقم دیاب سپ .کاکطصا یورین ریثأت تحت )هدنوش دنک( تباث باتش اب تکرح ،مود شخب و

:میروآ تسد هب نآ ناکم ۀلداعم زا هدافتسا

)لوا شخب

هبساحم ار ییاجه باج و باتش تیاهنرد و هدروآ تسد هب ار )مود شخب هیلوا ۀظحل( ،   ۀظحل رد تعرس ادتبا )مود شخب

:مینکی م

:میراد نامز زا لقتسم ۀلداعم هب هجوت اب

:اب تسا ربارب لک ییاجه باج تیاهنرد

F = ۲۰N

 ∑ F y  = ۰ ⇒ FN  − mg = ۰ ⇒ FN = mg = ۴ × ۱۰ = ۴۰N

 ∑ F x  = ma ⇒ F − fk = ma
 f k =  μk .FN ۲۰ −  ×

۱۰
۳

۴۰ = ۴ × a ⇒ a = ۲m/s۲

Δx =  at +
۲
۱ ۲

 t =v۰  ×
۲
۱

۲ × (۳)۲ + ۰ = ۹m

t = ۳s

 =v۰
′

 at + v۰  =→ v۰
′ ۲ × ۳ + ۰ = ۶m/s

 =∑ F ′
x  ma′ ⇒ ۰ − fk = ma′ ⇒ −  ×

۱۰
۳

۴۰ = ۴ × a ⇒ a = −۳m/s۲

 =v۲ − v′
۰
۲ ۲a′Δx′ ⇒ ۰ − (۶)۲ = ۲ × −۳ × Δx′ ⇒ Δx′ = ۶m

ΔxT = Δx + Δx′ = ۹ + ۶ = ۱۵m
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گزینه 4

گام اول

گام دوم

61

مرج هب یمسج )فلا

یشبنج کاکطصا بیرض اب )ب

میشکی م نوتوین 04 یورین اب ار مسج )ج

دنکی م تکرح ورین تهج رد مسج )د

؟دبای شهاک مسج تعرس هکنیا نودب ،میهد شهاک میناوتی م نوتوین دنچ رثکادح ار ورین نیا )ه

m = ۴kg ← ۴kg

۴
۱

 =μk  ←
۴
۱

F = ۴۰N ←

 ←F > fk

 a = ۰ , F − F min =? ←

:میراد ،تسا رفص ربارب باتش هکنیا هبه جوتاب

:دیآی م تسد هب ریز ۀطبار زا کاکطصا یورین یفرط زا 

:اب تسا ربارب ،دوش مک تعرس هکنیا نودب میهد شهاک میناوتی م ام هک ییورین نازیم رثکادح هجیتنرد 

 ∑ F x  = ۰ ⇒ F min  − fk  = ۰ ⇒ F min = fk

⇒{
   f k = μk × FN

 = mgFN
 =fk  ×

۴
۱

 ۴ × ۱۰ = ۱۰N ⇒ F min = ۱۰N

 F − F min = ۴۰ − ۱۰ = ۳۰N
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

62

مرج هب یمسج )فلا

دراد رارق یقفا حطس کی یور )ب

مینک دراو ینوتوین 42 یقفا یورین مسج هب رگا )ج

دوشی م    تکرح باتش )د

؟تسا مادک مسج و حطس نیب یشزغل کاکطصا بیرض )ه

m = ۶kg ← ۶kg

v  =۰ ۰ ←

۳m/s۲

F = ۲۴N ←

a = ۳m/s ۲ ←

 μk =? ←

یشزغل کاکطصا بیرض  ۀلداعم زا هدافتسا اب و هتشون یقفا و مئاق یاتسار ود رد مسج یارب ار نتوین مود نوناق

.میبایی م ار

 f k  = μk  × FN

 ∑ F y  = ۰ ⇒ FN  − mg = ۰ ⇒ FN = ۶ × ۱۰ = ۶۰N

 ∑ F x  = ma ⇒ ۲۴ − fk  = ۶ × ۳ ⇒ fk = ۶N

 fk  = μk  × FN  ⇒ ۶ = μk × ۶۰ ⇒ μk = ۰/۱
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گزینه 4

گام اول

گام دوم

63

مرج هب یصخش )فلا

رظن  رد  ن اپ  هب  ور  ار  تهج( تبثم  م دنکی تکرح  ن اپ  هب  ور  هدنوشدنت  تباث   باتش  اب  روسناسآ  هک  یاه ظحل   )ب

(میریگی م

؟تسا نتوین دنچ ،دوشی م دراو روسناسآ هب صخش فرط زا هک ییورین )ج

m = ۸۰ kg ← ۸۰ kg

۲m/s۲

a = ۲ m/s۲ ←

FN  = ←′ ?

.مینکی م مسر ار هلئسم لکش رتهب مهف یارب

یرگید و صخش نزو یورین یکی ،میراد ورین 2 اجنیا رد .میروآی م تسد هب ار    ،  ،نتوین مود نوناق هبه جوتاب 

:نیاربانب .دنکی م دراو صخش هب روسناسآ فک هک ییورین

:نیاربانب ،تسا   ،لمعلاسکع و لمع نوناق هبهجوتاب 

∑ F = ma FN

 = ma∑ F = ma ⇒ W − FN

 = ma ⇒ FN = m (g − a) = ۸۰ (۱۰ − ۲) = ۶۴۰ N⇒ mg − FN

 FN = FN
′

⇒{
 = F  FN

′
N

 = ۶۴۰FN
 =FN

′ ۶۴۰ N
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

64

نزو هب یصخش )فلا

.دهدی م ناشن ار    ددع وزارت )ب

؟تسا تهج مادک هب و هیناث روذجم رب رتم دنچ روسناسآ باتش )ج

۴۸۰N 

W = ۶۰۰N ← ۶۰۰N

fN = ۴۸۰N ←

a =? ←

تبثم تهج( میروآی م تسد هب نتوین مود نوناق زا هدافتسا اب ار صخش باتش ،تسا ربارب روسناسآ باتش اب صخش باتش هکاجنآزا

.(میریگی م رظن رد ن اپ هبور ار 

.تسا تکرح لاح رد ن اپ هب ور ینعی ؛هدشه تفرگ رظن رد تهج اب تهجم ه و      باتش اب روسناسآ نیاربانب

⇒
⎩
⎨
⎧∑ F = ma

W = ۶۰۰ N ⇒ m = ۶۰kg
 W − fN = ma ⇒ ۶۰۰ − ۴۸۰ = ۶۰ × a ⇒ a =  =

۶۰
۱۲۰

+۲m/s۲

۲m/s۲
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

65

تعرس اب )فلا

دشاب 0/2 یشبنج کاکطصا برض )ب

؟دوشی م فقوتم رتم دنچ یط زا سپ لیبموتا )ج

۵۴km/hv  =

 

۰ ۵۴km/h ←

μk = ۰/۲ ←

v = ۰, Δx =? ←

زا لقتسم ۀلداعم و لیبموتا تکرح باتش ۀبساحم اب تیاهنرد و هتشون یقفا و مئاق یاتسار ود رد لیبموتا یارب ار نوتوین مود نوناق

:میروآی م تسد هب ار ییاجه باج ،نامز 

)دوش لیدبت دیاب تعرس دحاو هک دوش تقد( :اب تسا ربارب ییاجه باج رادقم هجیتنرد

 ∑ F y  = ۰ ⇒ FN  − mg = ۰ ⇒ FN = mg = ۱۰m

 fk  = μk  × FN = ۰/۲ × ۱۰ × m = ۲m

 ∑ F x  = ma ⇒ −fk = ma ⇒ −۲m = ma ⇒ a = −۲m/s۲

v  =۰ ۵۴km/h = ۵۴ ×  =
۱۸
۵

۱۵m/s

v۲ − v  =۰
۲ ۲aΔx ⇒ ۰ − (۱۵)۲ = ۲ × −۲ × Δx ⇒ Δx = ۵۶/۲۵m ≃ ۵۶m
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

66

مرج هب یمسج )فلا

دوشی م    تکرح باتش ،مینک دراو   یقفا یورین مسج هب رگا )ب

؟تسا مادک مسج و حطس نیب یشزغل کاکطصا بیرض )ج

m = ۶kg ← ۶kg

۲۴N۳m/s۲F = ۲۴N , a = ۳m/s۲ ←

 μk =? ←

:میروآی م تسد هب ار کاکطصا بیرض و هاگهیکت یدومع یورین ،نتوین مود نوناق زا ه دافتسا و مسج رب دراو یاهورین هبه جوتاب 

:نیاربانب ،تسا رفص مسج رب دراو یاهورین دنیآرب   ۀفلؤم

:میراد    یاتسار رد نتوین مود نوناق یریگراکهب اب

y

 ∑ F y  = ۰ ⇒ fN  − mg = ۰ ⇒ fN = mg

x

⇒
⎩⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪   = ma⎧∑ F x = ma ⇒ F − fk

  f k = μk fN

 = mgfN

 F − μkmg = ma ⇒ ۲۴ − μk × ۶ × ۱۰ = ۶ × ۳ ⇒ μk = ۰/۱
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گزینه 4

گام اول

گام دوم

67

دنوشی م دراو یاه رذ رب     و  یورین ود طقف )فلا

.دنکی م تکرح   تباث تعرس اب هرذ نیا )ب

؟تسا مادک   یورین تلاح نیا رد )ج

 F ۱ = ۲i − ۶j , F ۲ ∑ F = F ۱  + F ۲ ←

a = ۰ ←

 F ۲ 

v = ۳i + ۴j

F ۲ =? ←

:میراد نتوین مود نوناق قبط ربانب تسا رفص تکرح باتش نوچ

:دوش رفص مسج رب دراو یورین ود دنیآرب تسا یفاک نیاربانب

⇒
⎩
⎨
⎧∑ F = ma

a = ۰
∑ F = m × ۰ = ۰

 ∑ F = ۰ ⇒ F ۱  + F ۲  = ۰ ⇒ ۲i − ۶j  + F ۲  = ۰ ⇒ F ۲ = −۲i + ۶j

گزینه 2 68

ار نتوین مود نوناق ن اپهبور و لاابهبور تکرح رد لاح .دوشی م دراو جنسورین یورین و نزو یورین ود ،جنسورین هب لصتم ۀنزو هب   

:میسیونی م

:مینکی م میسقت )1( هب ار )2( ۀطبار

⇒{
لاابه بور  تکرح : F  − mg = ma۱

 = maن اپه بور   تکرح : mg − F ۲
{

F  = m(a + g) (۱)
 = m(g − a) (۲)

۱
F ۲

 =
F ۱

 F ۲
 =

m(g + a)
m(g − a)

=
g + a
g − a

=
۱۰ + ۲
۱۰ − ۲

 =
۱۲
۸

۳
۲
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گزینه 4 69

:میریگب رظن رد لااب فرط هب ار تبثم تهج رگا

،تسا تباث  هکنیا هبه جوتاب .   و   برضل صاح اب تسا ربارب راک یفرط زا .تسا لااب هبور مسج باتش تهج سپ 

:میزادرپی م فلتخم یاهت لاح یسررب هب لاح .تسا بسانتم ییاجه باج اب راک ۀزادنا

ییاجه باج یلاوتم یاههیناث رد و دوشیم هدنوشدنت مسج تکرح ،دشاب تکرح رد لااب فرط هب ای دشاب نکاس مسج ادتبا رگا )فلا

.دنکی م ادیپ شیازفا زین    راک ۀزادنا هجیتنرد دنکی م ادیپ شیازفا مسج

شتکرح هرابود مسج فقوت زا دعب اما دوشی م هدنوشدنک مسج تکرح ،دشاب ن اپ هبور مسج تکرح تهج ادتبا هکی تروصرد )ب 

نیاربانب ؛دوشی م دایز فقوت زا دعب و دوشی م مک فقوت ات مسج ییاجه باج ،یلاوتم یاههیناث رد سپ ،دوش    یم هدنوشدنت و لااب هبور

.دنکی م ادیپ شیازفا دعب و شهاک ادتبا    یورین راک ۀزادنا

 ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧F − mg = ma

mg = ۲ × ۱۰ = ۲۰ N

F = ۲۴ N
۲۴ − ۲۰ = ۲a ⇒ ۴ = ۲a ⇒ a = ۲ m/s۲

FdF

F

F
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گزینه 3 70

تعرس تار غت ۀدنهدن اشن ،هناکت تار غت هک تفایرد ناوتی م ،    هناکت ۀطبار زا نیاربانب ؛تسا رلاکسا تیمک کی

.تسا مسج

و تکرح عون ،تسا تباث   روحم یاتسار رد تعرس نوچ یفرطزا .میروآی م تسد هب ار کرحتم تکرح عون ،هناکت تملاع ن عت اب

:دنکی م ن عت     ار تعرس تار غت 

.تسا هدنوشدنت سپس و هدنوشدنک ادتبا کرحتم تکرح ،تملاع ن عت لودج هبه جوتاب  

هزاب رد )تسا   رادومن لداعم ،تسا تباث یرادقم   هکنیا هب هجوت اب هک(   رادومن مسر اب میناوتی م :مود شور

.مینک یسررب ار تکرح عون   ات   ینامز

ینامز هزاب نیا رد سپ تسا شهاک لاح رد کرحتم تعرس یه زادنا ،   ات   ینامز هزاب رد مینکی م هدهاشم ریز رادومن قباطم

هدنوشدنت تکرح هجیتنرد و تسا شیازفا لاح رد کرحتم تعرس یه زادنا    ات   ینامز هزاب رد .دشابی م هدنوشدنک تکرح

.تسا

m(P = mv)

 ⇒P = ۵i + (−۳t + ۶)j  {
  P x = mvx

  = −۳t + ۶ ⇒ y روحم یاتسار رد تباث باتش اب تکرح
= ۵ ⇒ تسا تباث x روحم یاتسار رد تعرس

P y = mvy

x

vy

 P y  = mvy = −۳t + ۶ = ۰ ⇒ t = ۲s

 Py − tm vy − t

۱ s۵ s

۱ s۲ s

۲ s۵

گزینه 1 71

یورین سپ ؛دنکی م دراو نیمز هب قرش تمسهبییورین ،صخش ؛دهدی م ل      هُ برغ تمسهب  ار قودنص صخش هکنیا هبه جوتاب

.دوب دهاوخ برغ تمسه ب صخش رب دراو کاکطصا

.دوب دهاوخ قرش تمسه ب قودنص رب دراو کاکطصا یورین نیاربانب ،دنکی م تکرح برغ تمسه ب قودنص یفرطزا  
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

72

.تسا   ربارب مرگولیک 2 مرج هب یمسج )هناکت( تکرح ۀزادنا یگرزب )فلا

؟تسا لوژ دنچ مسج یشبنج یژرنا )ب

۶ kg ⋅ m/sm = ۲ kg , ∣P ∣ = ۶ kg ⋅ m/s ←

K =? ←

:میراد ریز ۀطبار هبه جوتاب

K =  mv
۲
۱ ۲ p=mv

K =  =
۲m
p۲

 =
۲ × ۲

۶۲
۹ kg ⋅ m/s = ۹ J

گزینه 1

گام اول

گام دوم

73

نت 4 مرج هب یلیبموتا )فلا

تعرس اب )ب

دوشی م فقوتم 4s تدم رد تباث باتش اب زمرت رثا رد )ج

؟تسا نوتوین دنچ زمرت یورین )د

۲۰m/s

m = ۴ton = ۴۰۰۰kg ←

v  =۰ ۲۰m/s ←

Δt = ۴s, v = ۰, a < ۰ ←

F =? ←

هبساحم ار زمرت یورین ،نوتوین مود نوناق کمک هب سپس و هدروآ تسد هب ار تکرح باتش ،تعرس ۀلداعم زا هدافتسا اب ادتبا    

)تسا زمرت نیح رد لیبموتا رب هدنوش دراو یورین اهنت ،زمرت یورین( :مینکی م

.تسا لیبموتا تکرح تهج فلاخ ،زمرت یورین هک تسا نیا ۀدنهدن اشن ،یفنم تملاع :هجوت

 v = at + v۰ ⇒ ۰ = a × ۴ + ۲۰ ⇒ a = −۵m/s۲

F = ma = ۴۰۰۰ × −۵ = −۲۰۰۰۰N

گزینه 3

گام اول

گام دوم

74

نیمز عاعش فصن نآ عاعش هک یاه رایس )فلا

نیمز ۀرک مرج   هرایس مرج )ب

؟دش دهاوخ نیمز ۀرک حطس رد ینارگ باتش رباربدنچ ،هرایس حطس رد ینارگ باتش )ج

 =Rهرایس  R ←
۲
۱

نیمز

 

۴
۱

← =M هرایس  M  

۴
۱

نیمز

= ←
gنیمز

gهرایس
?

:میراد ریز ۀطبار هبه جوتاب

g = G  ⇒
r۲
M

=
gنیمز

gهرایس
×

M نیمز

M هرایس
=(

Rهرایس

Rنیمز
)

۲

 ×
۴
۱

۲۲ = ۱
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گزینه 2

گام اول

گام دوم

75

.هدشل امعا  مرج اب یمسج هب ینتوین 12 و 6 و  8  یورین  هس  )فلا

تسا نکاس مسج )ب

دوش فذح ینتوین 6 یورین هاگره )ج

؟دنکی م تکرح یباتش هچ اب )د

۴kg

m = ۴kg, ∣F  ∣ =۱ ۸N , ∣F  ∣ =۲ ۶N , ∣F  ∣ =۳ ۱۲N ←

 +F ۱  +F ۲  =F ۳ ۰ ←

 +  =
∣
∣
∣F ۱ F ۳∣

∣
∣

  ←
∣
∣
∣F ۲∣

∣
∣

a =? ←

هدافتسا و بلطم نیا هبه جوتاب ،باتش رد مرج برضل صاح اب تسا ربارب دوش  فذح ینتوین 6 یورین هاگره ،اهورین دنیآرب مینادی م  

:مینکی م هبساحم ار مسج باتش نتوین مود نوناق زا

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧∑

∣
  = ma∣

∣F T ∣
∣
∣

 =   +  =   = ۶N
∣
∣
∣F T ∣

∣
∣

∣
∣
∣F ۱ F ۳∣

∣
∣

∣
∣
∣F ۲∣

∣
∣ ۶ = ۴ × a ⇒ a = ۱/۵ m/s۲
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m = ۱/۵kg :دنکی م رثا  ← ۱/۵ kg  مسج هبF ۲ = ۲i − ۵j و  یورینودF ۱ 

:مینکی م باسح ار اهورین دنیآرب ،   ۀطبار هبه جوتاب

:میروآی م تسد هب ار    یورین ،تسا   و   یاههفلؤم عمج ،اهورین دنیآرب هکنیا هب هجوت اب

 F eq = ma

  F eq = ma = ۱/۵ (۲i − ۴j) = ۳i − ۶j

y x F ۲

⇒{
  F eq = F ۱ + F ۲

F =  i +  j۲ F ۲x F ۲y
 ۳i − ۶j = ۲i − ۵j + F ۲

 ⇒ ۳i − ۶j  = ۲i − ۵j + F  +۲xi  F ۲y j

 ⇒ ۳i − ۶j = (۲ + F  +۲x) i (−۵ + F  ۲y) j

⇒  ⇒{
  = ۱۳ = ۲ + F ۲x ⇒ F ۲x

  = −۱− ۶ = −۵ + F ۲y ⇒ F ۲y
F  =۲ ۱i − ۱j
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:میروآی م تسد هب ار    یورین رادرب ،نتوین مود نوناق هبه جوتاب

:اب تسا ربارب   یورین هزادنا هجیتنرد

F ۳

⇒

⎩⎪⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎧∑ F = ma

 +  +∑ F = F ۱  F ۲ F ۳

F ۱ = −۱۵i + ۸j

= −۲۱ + ۱۹ F ۲ i j

m = ۵kg

a = −۴i + ۳j

 −۱۵i + ۸j  − ۲۱i + ۱۹j  =+ F ۳  ۵ × (−۴i + ۳j)  =⇒ F ۳ ۱۶i − ۱۲j

F ۳

=
∣

 ∣
∣F ۳ ∣

∣
∣

 (۱۶)۲ + (۱۲)۲ = ۲۰N
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یمرگولیک 2 مسج )فلا

؟دش دهاوخ هیناث رب رتم دنچ هیناث 2 زا دعب مسج تعرس ر غت (ب

m = ۲kg ←

Δt = ۲s , Δv =? m/s ←

51 یورین فذح اب    دراد رارق لداعت تلاح رد مسج هکنیا هب هجوت اب ،دوشی م دراو مسج هب ورین راهچ نامزم ه          

:میراد نتوین مود نوناق زا هدافتسا اب نیاربانب .تسا نتوین 51 ربارب اهورین ۀیقب دنیآرب رادرب ۀزادنا ،ینتوین

(∑ F = ۰)

⇒

⎩⎪⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧F = ma

a =
Δt
Δv

∑ F = ۱۵N

F = m  ⇒
Δt
Δv

۱۵ = ۲ ×  =
۲

Δv
۱۵m/s
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ۀنیشیب یورین اب ار کرحم یورین نیاربانب .ریخ ای تسا هتشذگ تکرح ۀناتسآ زا مسج هک مینک ن عت دیاب ادتبا تلااؤس عون نیا رد

.مینکی م هسیاقم ییاتسیا کاکطصا

.تسا رفص نآ ۀناکت ر غت هجیتنرد .تسا نکاس و هدیسرن تکرح ۀناتسآ هب مسج 

 f s max   = μsFN
 FN =W+F ′

 fs max  = μs(W + F ′) = ۰/۵(۲۰ + ۳۰) = ۲۵ N

 F = ۲۰ N < fs max = ۲۵ N
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نیمز هب دروخرب ۀظحل رد هلولگ دروخرب تعرس ،دازآ طوقس یاهل ومرف زا ادتبا ،تسا کیمانید و دازآ طوقس بیکرت هک لاؤس نیا رد

:سپ ،هدش اهر مسج نوچ مینادی م و میروآی م تسد هب نامز زا لقتسم ۀلداعم زا هدافتسا اب ار 

:میراد ریز تروصه ب نزو بسحرب ار هلولگ رب دراو یورین سپ ،تسا   هلولگ نزو یفرطزا

v  =۰ ۰

v۲ − v  = −۲gΔy ⇒ v − ۰ = −۲(۱۰)(−۴۵)۰
۲ ۲

⇒ v۲ = ۹۰۰ ⇒ v = ±۳۰m/s  v = −۳۰m/s
تسا ن اپه بور   تعرس تهج

نتوین مود نوناق زا : F = ma = m =
Δt
Δv

m  =
Δt

  v۲ − v۱ m × =
۰/۳

۰ − (−۳۰)
 =

۰/۳
۳۰ m

۱۰۰ m

W = mg = ۱۰m

⇒{
F = ۱۰۰ m

W = ۱۰ m
F = ۱۰ W

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار




